
OSNOVNA SKRB KOMUNISTOV: URESNIČEVANJE 
NOTRANJE SANACIJE PODJETJA

PETA DELOVNA KONFERENCA KOMUNISTOV V CINKARNI
Člani osnovne organizacije Zveze komunistov Cinkarne so na delovni konferenci razpravljali o 

položaju podjetja po zaključnem računu za preteklo leto in o potrebnih notranjih in zunanjih ukre­
pih za izboljšanje gospodarskega stanja podjetja. Konference so se udeležili tudi predsednik eko­
nomske komisije pri CK ZKS Zvone Dragan, predstavnik republiškega odbora zveze sindikatov Slo­
venije Janez Japelj, predsednica občinske skupščine Olga Vrabič, podpredsednik občinske skupščine 
Dušan Burnik, dipl. inž., politični sekretar ObK ZKS, Stefan Korošec, organizacijski sekretar ObK 
ZKS prof. Emil Rojc, predsednik občinskega sindikata delavcev industrije in rudarstva Janez Bar- 
borič, dipl. inž. in sekretar medobčinskega komiteja ZKS Janez Zahrastnik.

Poročilo sekretariata osnovne organizacije ZKS Cinkarne je podal sekretar tovariš Leopold 
Slapnik. Dejal je:

»Današnja konferenca komu­
nistov v Cinkarni bo obravna­
vala vprašanja, ki so že dalj 
časa predmet razprave tako v 
Cinkarni kot tudi širše družbe­
ne skupnosti. Gospodarski po­
ložaj Cinkarne, ki zaposluje 
preko 2.000 ljudi, je v taki fazi, 
ko je nujno potrebna maksi­
malna angažiranost vseh dejav­
nikov, da se prepreči razpad in

Sanacijski elaborat zajame 
ukrepe in predloge za sanacijo 
Cinkarne Celje v dveh sme­
reh:

1. sanacijske ukrepe Cinkar­
ne same. torej tisle ukrepe, ki 
so v okviru notranjih možno-

likvidacija ter poiščejo vse ob­
stoječe možnosti, ki bodo zago­
tovile njegov nadaljnji razvoj.

Tesno povezan s sedanjim 
stanjem pa je problem zapo­
slenih ljudi, ki vlagajo maksi­
malne delovne napore, njihovi 
dohodki pa se znižujejo v taki 
meri, da je že za vrsto zapo­
slenih vprašanje eksistenčnega 
minimuma zelo aktualno. Izha-

v mejah kompetenc podjetja. 
Vse te efekte sicer ni možno 
takoj izkazati, ker so v fazi 
proučevanja oz. reševanja pri 
ustreznih družbenih organih in 
institucijah.

(Nadaljevanje na Z." strani)

jajoč iz resolucije I. konferen­
ce ZKS se postavlja pred ko­
muniste Cinkarne izredno od­
govorna naloga aktivne vklju­
čitve v reševanje nastale pro­
blematike, ki ima svoje vzroke 
tako v podjetju samem, kot 
izven njega. Ni naša naloga, da 
iščemo ustrezne strokovne re­
šitve, pač pa, da take rešitve 
zahtevamo, jih ovrednotimo ter

♦

PROIZVODNJA 
j IN PRODUKTIVNOST 
j V MESECU MARCU
| Vrednost blagovne proiz- 
« vodnje, računana po stal-
♦ nih cenah, je v primerjavi
♦ z mesecem februarjem po- 
t rastla za 10.4 %. Blagovna
♦ proizvodnja je v tem me-
♦ seču porasti a v vseh obra-
♦ tih. razen v obratu kemija 
| I., kjer je bila nižja kakor 
I v februarju. Manjša je bi- 
t la proizvodnja kromovega 
I galuna, litopona, svinčevih 
5 oksidov. V primerjavi z 
i istim mesecem preteklega 
Z leta je vrednost blagovne 
Z proizvodnje v letošnjem 
Z marcu manjša za 11 %. Ku- 
1 mulativno v razdobju ja- 
i nuar — marec 1970 pa je 
| vrednost proizvodnje manj-
♦ ša za 12,7,% od one, ki
♦ je bila dosežena v istem
♦ razdobju preteklega leta. 
Z (Nadaljevanje na 4. strani)

na tej osnovi sprejmemo u- 
strezne sklepe, ki bodo prispe­
vali-'k normalizaciji gospodar­
skega položaja podjetja.

Ker je vsem navzočim po­
znan sedanji položaj Cinkarne, 
želim le na kratko osvetliti ne­
katere pomembnejše pogoje 
poslovanja v zadnjem obdobju.

Če omenim analizo poslov­
nih odločitev podjetja v letih 
pred reformo, je potrebno jas­
no povedati, da so te poslovne 
odločitve v mnogočem izhajale 
iz takratne gospodarske politi­
ke v Jugoslaviji, ko so se pogo­
ji investicijske politike močno 
razlikovali od pogojev pore- 
formskega obdobja, kar zlasti 
velja za bazično industrijo v 
Sloveniji.

Širok in brez dvoma zelo za­
nimiv program razvoja Cinkar­
ne je v tistem času zagotavljal 
perspektivo podjetja, zato je 
lažje razumeti težave, ki so na­
stale, ko je bilo potrebno me­
njati politiko podjetja in jo 
uskladiti z intencijami gospo­
darske poltike po reformskem 
obdobju.

Nič novega ni, če danes po­
vemo, da je bilo to usklajeva­
nje počasno, da so poleg objek­
tivnih razlogov, ki izhajajo naj­
več iz stalnega pomanjkanja 
lastnih sredstev in specifičnosti 
naše proizvodnje, ki jo je zelo 
težko preorientirati, igrali po­
membno vlogo tudi subjektivni 
razlogi, ki so se kazali v pre­
majhni elastičnosti prilagaja­
nja tržnim zahtevam, pomanj­
kanju študioznega dela pre- 
orientacije ipd.

Mnoga poslovna vprašanja, 
ki bi morala že pred leti dati 
jasne odgovore, so šele v zad­
njem času našla ustrezno me­
sto. Pri tem mislim zlasti na 
raziskavo in prilagajanje trži­
šča za naše proizvode, za večjo 
povezanost komercialne in pro­
izvodne politike, kakor tudi do­
slednejšo analizo' finančnih re­
zultatov poslovanja posamez­
nih obratov.

(Nadaljevanje na 3. strani)
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SANACIJSKI PROGRAM 
JE IZDELAN

Komisija za izdelavo sanacijskega programa je svoje delo 
opravila do roka, ki ga je predvidel centralni delavski svet. O 
programu je že razpravljal svet za primarno gospodarstvo pri 
celjski občinski skupščini, še pred koncem tega meseca pa bo 
svoje mnenje o programu izrekla tudi občinska skupščina.

Iz obsežnega sanacijskega programa objavljamo bistvene ele­
mente, ki naj osvetlijo naše napore, predvsem pa tudi posredo­
vanje zunanjih dejavnikov za čiinhitrejšo sanacijo podjetja.

sli same Cinkarne;
2. predloge za soudeležbo zu­

nanjih dejavnikov pri sanaciji 
Cinkarne Celje. V okviru zu­
nanjih dejavnikov, ki naj so­
delujejo pri sanaciji Cinkarne, 
je treba ločiti tiste, ki so več­
ali manj sigurni v bližnji pri­
hodnosti in tiste, katere sine­
mo pričakovati.

Kot izhodišče za sanacijski 
elaborat je upoštevan korigi­
rani finančni plan podjetja za 
leto 1970 izdelan konec januar­
ja t. I. Poleg notranjih pri­
hrankov izkazuje program re­
zultate iz naslova prolongaciie 
kreditov in zmanjševanja ob­
restne mere, kar seveda ni več

Delovne konference organizacije ZK so se udeležili tudi predstavniki občinskih in republiških
družbenopolitičnih organizacij



SANACIJSKI PROGRAM JE IZDELAN
(Nadaljevanje s 1. strani)

Izhodišča sanacijskega pro­
grama

V času izdelave sanacijskega 
elaborata so bile proučene šte­
vilne možnosti in variante gle­
de internih ukrepov za sana­
cijo Cinkarne, pri čemer so so­
delovali vsi obrati in vse služ­
be podjetja. Osnovna dilema, 
ki jo je bilo treba rešiti v zve­
zi s sanacijo oziroma v zvezi- 
z nadaljnjo proizvodnjo Cin­
karne, je bila:

— ali opustiti lastno proiz­
vodnjo surovega cinka in ob­
držali samo predelavo in do­
delavo surovega cinka na bazi 
kupljenega cinka;

— ali pa še nadalje proizva­
jati v lastnem obratu surovi 
cink iz nabavljenih koncentra­
tov.

Med obrati metalurške pro­
izvodnje obstoja tesna poveza­
va od surovin, medproduktov 
do končnih produktov, vključ­
no z bodočo preskrbo novega 
obrata titanovega belila z žve­
pleno kislino. Z ustavitvijo 
talilnice je pogojena ustavitev 
celotne obstruktivne dejavnosti, 
povezane s proizvodnjo cinka:

— delo plinarne je vezano na 
proizvodnjo cinka z 82.5 % ;

— obrat keramike proizvaja 
v glavnem rctorie in podleže 
za-talilnico. Možnost preusme­
ritve je minimalna in zahteva 
študijsko delo;

— pražarna cinka je mode­
ren objekt, ki bi ga s tehno­
loškimi dopolnitvami lahko 
preusmerili za praženje piri­
tov. Na tako preurejeni napra­
vi pridobljena žveplena kisli­
na pa bi bila predraga — gra­
nulacija bi sc lahko z dodatni­
mi sredstvi preusmerila na gra- 
nuliranje piritnih ogorkov, ki 
bi jih lahko plasirali na trži­
šču, vse to pa je zvezano s pre­
visokimi fiksnimi stroški. Mož­
nost gramiliranjn superfosfata 
na isti napravi zaradi nizke ce­
ne gnojila ne pride v poštev;

— rektifikacijo cinka s pro­
izvodnjo prahu in kadmija brez 
lastnega cinka, visoki proizvod­
ni sl roški onemogočajo;

— v sekundarni proizvodnji 
iz trebežev na tliede pečeh 
pridobljeni cink je zaradi ne­
čistoč neuporaben pri nadalj­
nji predelavi (v valjarni), sami 
ogorki pa bi zahtevali ponov­
no predelavo z destilacijo.

Z ukinitvijo proizvodnje cin­
ka bi ostali predelovalni obra­
ti in obrat cinkovega belila 
brez lastne surovinske osnove 
in bi bilo te obrate potrebno 
oskrbovati z uvoženim cinkom, 
to je okoli 27.000 ton letno.

Upoštevajoč vse obveznosti v 
zvezi z najetimi krediti, prog­
ram predvideva še nadaljnjo 
proizvodnjo v obratu topilnice

z zmanjšano kapaciteto 25.000 t 
surovega ciuka. V Jugoslaviji 
je nabava potrebne surovine — 
cinkovih koncentratov defici­
tarna in je podjetje prisiljeno 
del surovin uvažati. Res je, da 
obstaja možnost razširitve ru­
darske proizvodnje cinka in 
svinca v Mežici in Srebrenici. 
Iz teh dveh rudnikov bi bilo 
mogoče dobiti dodatno od sre­
dine leta 1972 dalje okoli 
57.000 ton cinkovih koncentra­
tov letno, s čimer bi deficit zna­
šal za Cinkarno le še 6.000 ton. 
Za zagotovitev te dodatne ko­
ličine so potrebna investicijska 
vlaganja v omenjena rudnika 
in sicer v višini 22.000.000 din 
v letih 1970 do 1972. To vlaga­
nje bi bilo primerno le pod po­
gojem. da Cinkarna po odplači­
lu obstoječih obveznosti ima 
možnost preiti na sodobnejšo 
tehnologijo cinku, kar zahteva 
nova vlaganja v višini okoli 120 
milijonov din. Ta odločitev naj 
hi bila sprejeta v okviru per­
spektivnega razvoja Slovenije 
do lela 1980. kolikor do spre­
jetja take odločitve ne bo pri­
šlo, je nujno računati z opusti­
tvijo proizvodnje in predelave 
cinka v Cinkarni in postopno 
preusmeritev v kemijo.

kot je že omenjeno zaradi 
visokih obveznosti, ki jih ima 
Cinkarna v zvezi z najetjem 
investicijskih posojil doma in 
v tujini in ki bremenijo proiz­
vodnjo surovega cinka, se je iz­
kazalo. da lasinc proizvodnje

cinka ni mogoče ukiniti. Stanje 
neodplačanih investicijskih kre­
ditov za proizvodnjo surovega 
cinka znašajo skupaj: glavnica 
68.074.085 din in obresti 
19.199.035 din.

Kolikor bi torej ukinili last­
no proizvodnjo surovega cinka, 
bi morali ostali obrati podjetja 
prevzeti iz naslova odplačila 
glavnice in obresti: skupaj
87.275.118 diu oziroma letno v 
povprečju 12.467.588 din.

Tako visokih obveznosti pa 
obrati, ki bi preostali, ne mo­
rejo prevzeti.

Zato celoten sanacijski elabo­
rat bazira na nadaljnji lastni 
proizvodnji surovega cinka.

Poslovno leto 1970 je Cinkar­
na začela v dokaj težavnih oko­
liščinah. ki jih lahko okarakte- 
riziramo z naslednjimi:

— pomanjkanje cinkovih 
koncentratov onemogoča pred­
videno optimalno letno proiz­
vodnjo 25.000 ton surovega cin­
ka in bo le 19.000 ton;

— manjša letna proizvodnja 
od predvidene optimalne avto­
matsko zmanjšuje pokritje:

— nenormalno visoke cene 
koncentratov glede , n a ceno 
cinka, ki so predvsem bile po­
jav v zadnjem .četrtletju 1969, 
bazirajo v letošnjem letu sko­
zi vse leto;

— korektura cen od 1. marca 
1970 ne pomeni bistvenega iz­
boljšanja, ker je temu odgovar­
jajoče potrebno plačevati višje 
cene surovin.

Zadnja ugotovitev velja tudi 
za nekatere druge proizvode iz 
področja kemije kot npr. svin­
čeni ininij, modra galica in be­
lilo, ter litopon.

Sanacijski ukrepi, ki jih 
lahko izvede Cinkarna sama in 
ki so določeni s tem sanacij­
skim programom so usmerjeni 
predvsem v maksimalno anga­
žiranje vseh zaposlenih v pod­
jetju za to, da bodo optimalno 
izkoriščene kapacitete, cla bo­
mo racionalno poslovali, da se 
komercialna služba maksimal­
no potrudi tako pri nabavi kot 
pri prodaji, da se uvede zmanj­
šanje režije in splošno varče­
vanje v sferi obratovne kot tu­
di upravno-prodajne režije.

Ker je leto 1970 v določeni 
meri prehodno obdobje, ker je 
prvo trimesečje z vsemi svoji­
mi posledicami že minilo, tudi 
najbolj intenzivno delo v osta­
lih trimesečjih leta 1970 kot 
tudi vsi sanacijski ukrepi, do- 
določcni s tem sanacijskim ela­
boratom. ne bodo mogli povsem 
paralizirali negativnih tendenc 
v rezultatih poslovanja za leto 
1970.

Tako bodo sanacijski ukrepi, 
izvedeni s silami Cinkarne, po­
kazali učinkovite rezultate še­
le v letu 1971, za katero se 
Cinkarna pripravlja že v letu 
1970.

Sanacijski elaborat zajema 
zato ne samo leto 1970. ampak 
tudi leto 1971 in leio 1972. Zato 

(Nadaljevanje na 4.J strani)

Koliko znaša sindikalna članarina
Zveza sindikatov Jugoslavije s prejeli osebni dohodek za febru- obračunana na osnovi januar-

svojimi pravili 'in statutom do- ar, višina članarine pa je bila skega osebnega dohodka,
loča višino članarine in njeno 
delitev ter namen potrošnje.

TABELA SINDIKALNE ČLANARINE
0.80 " o V dinarjih

Iz pravilnika o članarini

10. člen
Članarina znaša 0,60 odstotka 

od:
— skupno ustvarjenega neto 

osebnega dohodka, izplačanega 
v mesecu;

— skupne mesečne vsote nado­
mestila osebnega dohodka, ki ga 
član prejme med boleznijo.

V času nezaposlenosti člani 
sindikata ne plačajo članarine.

11. člen
Ne glede na višino osebnega 

dohodka ali nadomestila plačajo 
članarino v višini 0,10 dinarja 
tisti člani, ki so:

— učenci v gospodarstvu;
— na neplačanem dopustu, ki 

traja več~kot 30 dni.
V Cinkarni se članarina obra­

čunava po naslednji tabeli: za 
mesec prej kot se glasi osebni 
dohodek. Torej 15. marca smo
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500—508 3,00 926— 941 5,60 1359—1375 8,20 1792—1808 10,80
509-P-525 3,10 942— 958 5,70 1376—1391 8,30 1809—1825 10,90
526—541 3,20 959— 975 5,80 1392—1408 8,40 1826—1841 11.00
542—558 3.30 976— 991 5.90 1409—1425 8,50 1842—1858 11,10
559—575 3,40 992—1008 6,00 1426—1441 8.60 1839—1873 11,20
576—591 3,50 1009—1025 6,10 1442—1458 8,70 1876—1891 11,30
592—608 3,60 1026—1041 6,20 1459—1475 8,80 1892—1908 11,40
609—625 3.70 1042—1058 6,30 1476—1491 8,90 1909—1925 11,50
626—641 3,80 1059—1075 6,40 1492—1508 9,00 1926—1941 11.60
642—658 3,90 1076—1091 6,50 1509—1525 9,10 1942—1938 11,70
659—675 4,00 1092—1108 6,60 1526—1541 9,20 1959—1973 11,80
676—691 4,10 1109—1125 6.70 1542—1558 9,30 1976—1991 11,90
B92—708 4,20 1126—1141 6,80 1559—1575 9.40 1992—2008 12,00
709—725 4,30 1142—1158 6,90 1576—1591 9,50 2009—2025 12,10
726—741 4.40 1159—1175 7,00 1592—1608 9,60 2026—2011 12,20
742—758 4.50 1176—1191 7,10 1609—1623 9,70 2042—2038 12,30
759—775 4,60 1192—1208 7,20 1626—1641 9,80 2059—2075 12,10
776—791 4,70 1209—1225 7,30 /642—1658 9,90 2076—2091 12,50
792—808 4,80 1226—1241 7,40 1659—1675 10,00 2092—2108 12,60
809—825 4,90 1242—1258 7,50 1676—1691 10,10 2109—2125 12,70
826—841 5,00 1259—1275 7,60 1692—1708 10,20 2126—2141 12,80
842—858 5,10 1276—1291 7,70 1709—1725 10,30 2142—2158 12,90
859—875 5,20 1292—1308 7,80 1726—1741 10,40 2139—2175 13,00
876—891 5.30 1309—1325 7,90 1742—1758 10,50 2176—2191 13,10
892—908 5,40 1326—1341 8,00 1759—1775 10,60 2192—2208 13,20
909—925 5,50 1342—1358 8,10 1776—1791 10,79 2299—2235 13,30

Za neto osebne dohodke do 500 In 0,8 % * tem da sc zneski zaokrožijo, 
preko 22.13 din, ki niso v tej tabeli, In sicer: za osebni dohodek na 1 din, 
se obračuna članarina s faktorjem za članarino pa na 0,19 din.



PETA DELOVNA KONFERENCA KOMUNISTOV
(Nadaljevanje s X. strani)

Objektivna ocena obstoječe 
politike pa le dovolj očitno ka­
že, da notranji napori kolekti­
va niso mogli preprečiti nega­
tivnega poslovanja v lanskem 
letu, kar nam pove že bežen 
pogled v ugotovitve zaključne­
ga računa za lansko poslovno 
leto.

Z različnimi parcialnimi ukre­
pi ni bilo mogoče premostiti 
vedno večje razlike med cena­
mi naših proizvodov, ki se od 
leta 1965 niso spreminjale, s 
cenami surovin in ostalih stro­
škov reprodukcije, ki so stalno 
rasle vse do začetka drugega 
polletja lanskega leta.

V tem času pa je že prišlo 
do ponovnega skoka cen repro­
dukcijskega materiala, uslug, 
prispevkov in ostalih stroškov 
poslovanja, med katerimi zla­
sti izstopa podražitev cinkovih 
koncentratov.

Samo podražitev osnovnih su­
rovin kot so cinkovi in piritni 
koncentrati, cinkovi pepeli, trdi 
cink, mazut, baker, ferokrom, 
barit, elektrolitski cink, izdelki 
črne metalurgije, les in emba­
laža ter uvožen svinec so v 
lanskem letu zmanjšali doho­
dek podjetja za okoli 921 mi­
lijonov S-din.

Izredni izdatki so porasli za 
40 % v odnosu na leto 1968, do­
hodek, ki predstavlja družbeno 
akumulacijo (pogodbene in za­
konske obveznosti) pa je pora- 
stel kar za 29,7 % in se je v 
strukturi dohodka njegova ude­
ležba povzpela od 36 % na 
45 %.

ša, Cinkarna pa z razliko od 
mnogih drugih podjetij ne mo­
re z domačo ceno pokrivati iz­
gube pri izvozu, ker so cene na 
domačem tržišču celo nižje od 
lastne cene nekaterih proizvo­
dov.

Problem izvoza pa je, gleda­
no tudi s širšega družbenega 
aspekta, rešen zelo neustrezno. 
Vsota preko 8,5 milijonov 8 
se steka v celoti banki, saj 
Cinkarna nima pravice po ob­
stoječih predpisih niti do re­
tencijske kvote. Banka potem­
takem prodaja ustvarjene de­
vize delovnim organizacijam, ki 
uvažajo blago. Sredstva carine 
se stekajo v zvezni proračun, 
kar pomeni, da Cinkarna tudi 
posredno ustvarja velik druž­
beni dohodek, zato je tudi prav, 
da se pomen izvoza pravilno 
ovrednoti. Že omenjena investi­
cijska politika v preteklosti, ki 
se je zaradi sprememb v go­
spodarskem sistemu le delno 
uresničila, je povzročila vrsto 
problemov, ki se danes kažejo 
na eni strani v slabem efektu 
novo zgrajenih obratov, na dru­
gi strani pa je to povezano z 
velikimi obveznostmi podjetja. 
Tako mora Cinkarna vračati 
ogromne anuitete od kreditov 
ob zelo neugodnih obrestnih 
merah, ki so za industrijo na­
še vrste skrajno neugodne, 
predvsem zaradi nizke akumu­
lacije, ki jo bazična industrija 
ustvarja.

Že prej omenjeni parcialni 
ukrepi, ki so jih organi uprav­
ljanja v podjetju spreminjali, 
da bi zagotovili kolikor toliko

Konference so sc udeležili skoraj vsi člani ZK Cinkarne

Finančna učinkovitost poslo­
vanja pa se je močno zmanj­
šala tudi zaradi velike udelež­
be Cinkarne pri izvozu, ki je 
v primerjavi z 1968. letom na­
rasla za 42 % in bila realizira­
na s preko 8,5 milijonov do­
larjev. Izvozni režim za naše 
proizvode še vedno karakteri- 
zirajo zelo nizke in nestimula­
tivne izvozne premije, ki še 
zdaleč ne pokrivajo visokih 
zaščitnih carin v zapadnih dr­
žavah, niti stroškov transporta. 
Ob tem pa je konkurenčna bor­
ba na teh tržiščih vedno ostrej­

ustrezno aktivno poslovanje, pa 
so imeli tudi negativne posle­
dice za kolektiv.

Predvsem izstopa tu pro­
blem nizkih osebnih dohodkov, 
ki so na eni strani ogrožali 
eksistenco delavcev, na drugi- 
strani pa povzročali ogromno 
fluktuacijo, saj so si mnogi za­
posleni delavci iskali delo v 
tistih delovnih orgnizacijah, 
kjer so jim lahko nudili višje 
osebne dohodke.

V lanskem letu je bil sprejet 
nov pravilnik o delitvi OD, po 
katerem so bili osebni dohodki

povišani, vendar je Cinkarna še 
vedno ostala na spodnji lestvi­
ci po višini OD v primerjavi 
s poprečjem v Sloveniji, če­
prav se je masa za OD zvišala 
v primeri z 1968. letom za 791 
milijonov S-din.

Ta bežen vpogled v finančno 
poslovanje dovolj ilustrira na­
stalo poslovno izgubo v višihfi 
1,229 milijarde S-din.

Da bo podjetje zaključilo po­
slovno leto z izgubo, je bilo 
razumljivo že v drugi polovici 
lanskega leta, čeprav še ni bilo 
mogoče ugotoviti višine te izgu­
be. Ne moremo trditi, da se ni­
so o nastali problematiki anga­
žirali različni dejavniki, saj je 
CDS že v novembru sprejel več 
sklepov, s katerimi je poobla­
stil vodstvo podjetja z glavnim 
direktorjem na čelu, da ugoto­
vi možnosti zmanjšanja stro­
škov poslovanja, okrepi odgo­
vornost do izvajanja sprejetih 
stališč ter v duhu čim boljšega 
gospodarjenja krepi in razvija 
delovno pripravljenost med čla­
ni kolektiva.

Vedno bolj v ospredje so se 
postavljala tudi vprašanja arfa- 
liziranja obstoječih proizvodnih 
kapacitet v smislu finančne u- 
činkovitosti in upravičenosti. 
S paketom ukrepov, ki jih je 
na predlog ZIS sprejela zvezna 
skupščina in s katerimi se želi 
doseči likvidnost in pozitivno 
finančno poslovanje v gospodar­
stvu, pa je prišlo do novih mo­
mentov, ki se zlasti neugodno 
kažejo prav v našem podjetju.

O težkih posledicah, katere 
bodo nastale pri zmanjšanju 
OD zaposenih članov kolektiva, 
smo temeljito informirali vse 
družbene dejavnike, od repub­
liške skupščine, IS SRS, pa do 
vseh občinskih organov in or­
ganizacij. Naš namen pa ni bil 
le v informiranju, ampak tudi 
v tem, da pokažemo prave raz­
loge za sedanje finančno stanje 
podjetja ter dokažemo ne­
ustreznost in nerealnost nekate­
rih sistemskih rešitev, ki nas 
uokvirjajo v tak položaj.

Kakšni so bili rezultati teh 
pogovorov z najodgovornejšimi 
predstavniki omenjenih orga­
nov, je komunistom v Cinkarni 
znano, vendar želim opozoriti, 
da je bilo razumevanje za na­
še težave različno. Tako smo 
pri posameznih predstavnikih 
naleteli na polno razumevanje 
in obljube pomoči kar je zlasti 
značilno za republiški sekreta­
riat ter občinske institucije, na 
manj ugoden odmev pa so na­
letela naša stališča pri nekate­
rih drugih predstavnikih.

Dokončna ugotovitev, da bo 
kolektiv Cinkarne moral sam 
prenesti posledice poslovne iz­
gube po določilih zakona o 
sredstvih delovnih organizacij, 
je obvezala vse odgovorne de­
javnike v podjetju, od vodstva 
podjetja in samoupravnih orga­
nov do družbeno-političnih or­
ganizacij, da prikažejo kolekti­
vu objektivno sliko sedanjega

stanja, ga seznanijo z vzroki 
za to stanje ter v možnih me­
jah pokažejo nadaljnjo per­
spektivo podjetja. Taka naloga 
pa ni bila niti lahka, niti eno­
stavna, saj je šlo tu za zmanj­
šanje že tako skromnih OD ob 
dejstpi, da so se stalno večali 

,.delc5vni napori zaposlenih, kaj­
ti zastarelost osnovnih sredstev 
v mnogih cinkarniških obratih 
zahteva velike fizične napore 
za rezultate, ki so jih dosegli.

Različni komentarji v samem 
podjetju, pa tudi izven njega, 
ki so bili največkrat neosnova- 
ni, njihovi nosilci pa ljudje, ki 
jim usoda našega podjetja ni 
bila mar, oziroma so želeli in

Udeleženci pozorno poslušajo 
referat

še želijo, da se- likvidira pod­
jetje s skoraj 100-letno tradici­
jo, ki je tudi vsa leta po vojni 
dajalo družbi velika sredstva 
lastne akumulacije, so zahteva­
li, da se lotimo organiziranega 
informiranja kolektiva. Pouda­
riti velja, da so se pri tem 
maksimalno angažirali vsi od­
govorni dejavniki podjetja, ta­
ko da je informiranost poteka­
la po več linijah.

O stanju podjetja, nalogah 
najbolj odgovornih vodilnih in 
vodstvenih delavcev, izgledih 
nadaljnjega razvoja Cinkarne 
in nujnosti temeljitega infor­
miranja je razpravljal sekreta­
riat OZK skupno s sekretarji 
oddelkov v Cinkarni. Na zadnji 
seji sekretariata so bili tudi 
sprejeti sklepi, ki so se nana­
šali na delovanje komunistov 
in drugih družbeno-političnih 
organizacij v podjetju.

Ker so bila stališča sekreta­
riata sestavni del okvirne in­
formacije, na osnovi katere so 
razpravljali komunisti po od­
delkih, bom podal le okvirno 
oceno razgovorov komunistov 
v posameznih oddelkih.

Menim, da so komunisti v 
Cinkarni že dosedaj odigrali 
izredno pozitivno vlogo, saj so 
bile njihove razprave usmerje- 

(Nadaljevanje na 8. strani)
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SANACIJSKI PROGRAM JE IZDELAN
(Nadaljevanje z 2. strani) 
je tudi v vseh pogledih prika­
zana situacija za vsa leta 
1970—1972 za vsako leto pose­
bej.

SANACIJSKI UKREPI 
CINKARNE 
Metalurgija

V okviru metalurgije so pred­
videni proizvodno komercialno 
sanacijski ukrepi z namenom 
povečanega izkoristka v talilni­
ci za 1 %, v cinkovem belilu za 
4 %, povečanje prodaje žveple­
ne kisline na domačem tržišču 
in izboljšavo cinkovega prahu, 
ki bi ga prodajali pod. boljšimi 
pogoji.

Za doseganje predvidenih fi­
nančnih efektov na področju 
metalurgije so potrebne tudi 
določene investicije, ki znaša­
jo skupno 510.000 dinarjev v 
letu 1970.

Kemija
V okviru keniije so sanacij­

ski ukrepi usmerjeni pred­
vsem v:

1. razširitev asortimana pro­
izvodnje organskih barvil in 
mineralnih barv.

NAROČNIKI
PREMOGA

V lanskem letu je bila pri 
prodaji premoga vrsta ne­
prijetnosti, katere pa mora­
mo letos povsem odpraviti. 
Težave so bile predvsem v 
tem, da naročniki premoga 
niso po več mesecev (celo 
šest) plačali dobljenega pre­
moga, prav tako je nekaj 
naročnikov samovoljno za­
pustilo podjetje, ne ba bi 
poravnali račun za premogi

Ker sindikat nima tovrst­
nih sredstev za pokrivanje 
računov takim, je potreben 
določen ukrep.

V letošnjem letu so se po­
goji plačevanja premoga v 
rudniku še poostrili, zato je 
nujno, da apeliramo na vse, 
da račune za premog pravo­
časno poravnajo.

V ta namen mora vsak 
naročnik premoga podpisati 
izjavo, da bo poravnal ra­
čun za premog v 30 dneh; 
če tega ne bo opravil v 
omenjenem roku, mu bo 
obračunski oddelek odtegnil 
od osebnega dohodka zne­
sek za plačilo naročenega 
premoga.

Premog bo dobavljen sa­
mo podpisnikom tovrstnih 
izjav pri tov. Jožetu KO­
VAČU.

1 CINKARNAR

2. Povečanje fizičnega obsega 
proizvodnje pri celi vrsti izdel­
kov kemične proizvodnje, kate­
re Cinkarna že proizvaja in za 
katere so po analizah komerci­
alne službe možnosti za poveča­
no prodajo.

Za usposobitev Cinkarne za 
povečanje proizvodnje kemič­
nih in drugih izdelkov kemič­
nega sektorja, so potrebne ne­
katere investicije, brez katerih 
ne bo možno doseči predvide­
nih rezultatov.

Potrebne investicije znašajo v 
posameznih letih: 1970: 1,861.589 
din, 1971: 11,308.000 din, 1972: 
356.021 din.

Investicije so predvidene za 
modernizacijo nekaterih faz 
proizvodnje, za izpopolnitev 
asortimana, adaptacijo in do­
datno opremo za povečanje ka­
pacitet kot npr. preselitev pro­
izvodnje nekaterih premazov

Režijski stroški
V smislu splošnega varčeva­

nja in zmanjšanja režijskih 
stroškov je izdelan podrobnej­
ši pregled prihrankov, tako je 
že za leto 1970 predvideno zni­
žanje režijskih stroškov v zne­
sku 614.695 din.

Zmanjšanje števila zaposlenih 
in osebni dohodki

Z racionalizacijo dela pri 
vzdrževanju in na področju 
raznih splošnih služb podjetja, 
je s tem sanacijskim elabora­
tom določeno zmanjšanje števi­
la zaposlenih. Po predvideni 
organizacijski shemi se je od 
2.394 zaposlenih v marcu 1970 
zmanjšalo število na 2.030. Upo­
števajoč dosedanje odhode in 
predvideno zmanjšanje števila 
zaposlenih za 143 bo število za­
poslenih v drugi polovici 1970.

leta znašalo 1.887. Od sprošče­
ne delovne sile se bo 25 delav­
cev lahko zaposlilo v razširje­
nem obratu grafike. Komercial­
na služba je številčno kot kad­
rovsko nezadostno zasedena in 
sicer manjka zlasti višji eko­
nomski kader, katerega bo mo­
ralo podjetje v najkrajšem ča­
su dobiti.

Osebni dohodki v podjetju so 
že dalj časa dokaj nizki in je 
problem kako zadržati za nor­
malno delo potrebno delovno 
silo, tako fizične delavce, zla­
sti pa delavce v vzdrževalnih 
obratih in višji strokovni ka­
der. Zato bo potrebno v okviru 
sanacijskih ukrepov izvršiti za 
leto 1971 korekturo osebnih do­
hodkov, sicer bo zaradi pomanj­
kanja delovne sile onemogo­
čeno normalno delo v podjetju. 
Povečanje osebnih dohodkov bi 
bilo sicer potrebno izvršiti že 
letos, vendar spričo predvidene 
izgube to ni mogoče, nujno pa 
je računati s povišanjem za 
okoli 10 % v letu 1971 in 1972.
Povečanje železniških tarif v 

letu 1970
V že tako težki situaciji je 

podjetje prizadeto s poveča­
njem transportnih stroškov, ki 
v povprečju znašajo povečanje 
za 23.41 %. Skupno povišanje 
zaradi spremenjenih želez­
niških tarif znaša 2.197.610 di­
narjev. Pri tem moramo upo­
števati, da v omenjeni podra­
žitvi niso zajete kosovne pošilj­
ke, dobave niti odpreme blaga 
in se upoštevajoč tudi te razli­
ke skupni prevozni stroški po­
večajo na 2,234.570 dinarjev.

(Nadaljevanje na 5. strani)
Talilnica bo še nadalje obratovala. Na sliki: destilacijska peč, v

ospredju alonže

iz Mozirja v Celje ter izpopol­
nitev na tem področju, mehani- 
ziranje polnjenja superfosfata 
v vreče, uvedba nove kvalitete 
zemeljskih barv ipd.

V navedeni vsoti, potrebni za 
investicije, je najvišja postav­
ka investiranje v nadaljnji raz­
voj grafične dejavnosti. Proiz­
vodnja je od leta 1966 dosegla 
indeks v letošnjem letu 576. 
Razen povečanja kapacitete se 
predvideva uvedba tudi proiz­
vodnje nove kvalitete plošč za 
ofset tisk, ki jih narekuje da­
našnji razvoj ofset tehnike v 
Jugoslaviji. To proizvodnjo je 
razvila Cinkarna sama, izvrše­
na so testiranja materiala v 
raznih drugih državah in to z 
velikim uspehom, tako, da ob­
stojajo vse realne možnosti in 
pogoji tudi za izvoz. V pod­
jetju štejemo realizacijo inve­
sticije v grafiko kot prvenstve­
no smer nadaljnjega razvoja 
podjetja, predvsem pa ker gre 
za kompletno proizvodnjo 
tiskarskih potrebščin, zaokro­
ženo v celoto, vključno tudi 
tiskarske barve.

Proizvodnja in 
produktivnost

(Nadaljevanje s 1. strani)

Na ta rezultat je vplivala 
manjša proizvodnja na­
slednjih proizvodov: suro­
vega cinka in prahu v ta­
lilnicah ter žveplene kisli­
ne na novih napravah (za­
radi pomanjkanja cinko- 
vih koncentratov) cinkove- 
ga belila, cinkove pločevi­
ne in trakov, (zaradi re­
monta), cinkovih čašic,, cin­
kove žice, zamak cinka, 
anilinskih barv in pomož­
nih sredstev^ cinkovega 
sulfata, litopona, ultraina- 
rina, modre galice, organo- 
lov oljnega mini ja.

Osnovni plan, ki je že 
upošteval izpade v prvem 
trimesečju zaradi remonta 
in sezonskih vplivov, je 
bil dosežen s 102,7 med­

tem pa je bil letni plan 
dosežen s 24,4 %.

Mesečni izvozni plan za 
marec je bil presežen za
12.2 %, saj je vrednost 
izvoza v tem mesecu zna­
šala 679.868 $. Zaradi izpa­
dov v prvih dveh mesecih 
je letni plan dosežen le z
22.3 %. V primerjavi z do­
seženo vrednostjo izvoza v 
prvih treh mesecih pretek­
lega leta pa je vrednost 
izvoza manjša za 11,3 %.

Vrednost izvoza v raz­
dobju januar — marec te­
ga leta znaša 1,622.882 $.
55.4 % je bilo prodano na 
konvertibilno področje, 
34,1 % na ostalo klirinško 
področje in 10,5 % na 
vzhodnoevropsko področje.

Število zaposlenih je bilo 
v primerjavi z istim raz­
dobjem preteklega leta 
manjše za 4 %, proizvod­
nja pa za 12,7 %• Zaradi 
tega jč padla produktiv­
nost dela za 8,7 %.



Cilji in naloge slovenskih sindikatov
Na zadnjem plenumu Zveze sindikatov Slovenije smo razprav­

ljali o programskih izhodiščih nadaljnjega delovanja sindikatov. 
Programska izhodišča so sedaj v javni razpravi in bodo dokončno 
sprejeta konec aprila. Plenum želi k oblikovanju izhodišč pritegniti 
čim širši krog občinstva, kajti program bo izvedljiv, če ga članstvo 
sprejme in ga v svojem delovanju tudi izvršuje.

Dejstvo, da se je treba skoraj 
vsak dan odločati med alterna­
tivami, ki zagotavljajo hitrejši 
družbenoekonomski, socialni in 
kulturni napredek delovnega 
človeka, terja poleg dolgoročnih 
ciljev tudi premišljeno prizade­
vanje za dosego konkretnih 
kratkoročnih ciljev, ki zadovo­
ljujejo interese delovnega člo­
veka.'

Naloga in dolžnost sindikatov 
je, da enotno programiramo po­
litično delovanje, ki pa ni mo­
goče brez iniciativnosti, zavzet- 
nosti in sposobnosti posamezni­
kov in organizacij, da v vseh si­
tuacijah samostojno in ustvar­
jalno rešujejo nove in nove pro­
bleme, ki nastajajo na raznih 
področjih družbenega življenja.

Naš samoupravni razvoj u- 
stvarja vedno nove možnosti, da 
delovni ljudje v institucijah sa­
moupravljanja, v družbenopoli­
tičnih skupnostih in družbeno­
političnih organizicajah lahko 
vplivajo na odločitve, ki zado­
voljujejo v obsegu možnosti nji­
hove današnje potrebe, obenem 
pa približujejo uresničenje bolj 
oddaljenih ciljev.

Ustvarjeni so pogoji za pre­
magovanje birokratskih in teh­
nokratskih odporov v napred­
nem družbenem razvoju ter iz­
popolnjevanje družbenopolitič­
nega sistema, ki naj bi še bolj 
zagotavljal uresničevanje na­
prednih družbenih interesov.

Toda možnosti niso še stvar­
nosti. B i rok ra ts ko-teh n okra tske 
iluzije, ki jih reproducira naša 
nerazvita stvarnost, da se lahko 
napredni cilji realizirajo mimo 
današnjih interesov ljudi ali 
proti njim in še vedno nezadost­
na družbena moč, razvitost in 
zavest samoupravljanja, so 
vzrok, da ostajajo obstoječe 
možnosti večkrat neizkorišče­
ne.

Ker ima tudi interna zakono­
daja, mimo drugega, vpliv na 
odnose v podjetju, je naloga 
sindikatov, da nenehno sodelu­
jejo pri graditvi interne zakono­
daje in spremljajo uresničeva­
nje zapisanih norm. Splošni akti 
so oprijemljiv okvir, v katerem 
naj uresničujejo samoupravne 
pravice in dolžnosti, zato je cilj 
sindikatov, da se praksa samo­
upravljanja nenehno usklajuje 
s sprejetimi samoupravnimi nor­
mami. Prepričani smo, da samo­
upravni akti vendarle izražajo 
potrebe zaposlenih, da normira­
jo posamezne odnose v proiz­
vodnji, delitvi, delovnih razmer­
jih, informiranju itd. Sinidkati 
bodo morali pri uresničevanju 
normiranih odnosov posebno 
ostro nastopiti proti samovolj­
nim ukrepom posameznikov in

skupin, ki se ne podrejajo spre­
jetim normam, ki delujejo mimo 
njih ali celo proti njim.

Posebno pomemben pogoj za 
uspeh takega dela sta medseboj­
na kontrola in pregled nad tem, 
kako se dogovori izvajajo. Kon­

trola je jamstvo, da bo vsaka 
naloga izvedena v celoti. Nače­
njanje novih nalog najbolj 
diskreditira politično delo, če se 
z njimi prekinja kontinuiteta in 
ostajajo začete akcije nedokon­
čane. y •

Odgovornost posameznikov, 
organizacij in organov do skup­
no sprejetih ciljev za politično 
delovanje vključuje odgovornost 
za izbiro ustreznih in smotrnih 
metod. Odgovornost se preverja 
z doseženimi političnimi rezul­

tati ne pa samo s kvantiteto 
opravljenega dela.

Krepitev družbenega položaja 
delovnih ljudi

Pod^piljem »krepitev družbe­
nega položaja delovnih ljudi« 

'razumemo današnje potrebe de­
lovnega človeka, njegov materi­
alni standard, izobraževanje in 
kulturne interese, potrebe po 
večji socialni varnosti in potre­
be po vedno bolj samoupravnem 
položaju v družbi.

(Nadaljevanje na 7. strani)

Sanacijski program je izdelan
(Nadaljevanje s 4. strani)

Investicije kot sanacijski 
ukrepi v Cinkarni

Omenili smo že, da sanacije 
brez določenih investicij ne bo­
mo mogli izpeljati. Pri investi­
cijah ločjmo dve skupini:

1. investicijo v rekonstrukci­
jo in razširitev obstoječih obra­
tov;

2. investicije za novo proiz­
vodnjo po posebnih investi­
cijskih programih.

Za investicijo pod točko 1 
smo že podali številke, medtem 
pa za nove objekte znašajo 
predvidene investicije: 1’970:

Iz navedenih razlogov sana­
cijski program predlaga:

1. prekvalifikacijo že odobre­
nega investicijskega kredita za 
rekonstrukcijo obstoječih obra­
tov, ki ga je odobril upravni 
odbor republiških skupnih re­
zerv gospodarskih organizacij 
v višini 7,000.000 din v letu 1969 
za financiranje investicij po 
tem sanacijskem programu;

2. za financiranje investicij 
v letu 1971 bo Cinkarna posta­
vila zahtevek za sredstva pri 
svoji poslovni banki.

V letu 1972 so predvidena mi­
nimalna vlaganja po tem sa­
nacijskem programu, kar bo

L. V'
Saržiranje surovega cinka v rafinacijsko peč v obratu rafinacija

82,143.500 din, 1971: 81,475.644 
din.

V teh novih objektih so zaje­
ti: titanovo belilo, natrijev hi- 
drogensulfid in ofset tiskarske 
barve. Sredstva za investicije 
so pri titanovem belilu rešena 
in jih ne obravnavamo kot po­
trebna investicijska sredstva.

Upoštevajoč proste razlike, 
amortizacijo za leto 1970, 1971 
ter obstoječe obveznosti iz na­
slova odplačil investicijskih 
kreditov, lahko ugotovimo, da 
podjetje nima lastnih virov za 
finansiranje investicij, ki so 
predvidene v sanačijskem ela­
boratu.

Cinkarna lahko krila iz lastnih 
virov.

Kolikor investicije v obstoje­
če obrate ne bodo realizirane, 
predvideni učinki sanacije se­
veda ne bodo doseženi, ker ne 
bo dosežena predvidena proiz­
vodnja ali ne kvaliteta ali ne 
asortiman.

Od investicij v nove objekte 
trenutno poteka izgradnja nove 
tovarne titanovega belila, med­
tem pa sta drugi dve omenjeni 
novi investiciji sicer po obsegu 
neprimerno manjši in je posta­
vitev natrijevega hidrogensul- 
fata predvidena v sodelovanju 
s TKI Hrastnik, ofset barv pa 
v sklopu obstoječe proizvodnje

grafičnih izdelkov.
Vsekakor pa sta obe investi­

ciji zanimivi, ker gre za za­
menjavo proizvodnje natrijeve­
ga sulfida z bolj .sodobnim in 
kvalitetnejšim proizvodom ozi­
roma izpopolnitev sedanje pa­
lete že omenjenih tiskarskjh 
potrebščin.

Sistemske spremembe
Industrija svinca in cinka 

ustvarja v poreformskem ob­
dobju vedno slabše ekonomske 
rezultate, posebno pa je občut­
no to poslabšanje po letu 1966. 
To pa zaradi tega, ker se je 
delež skupnosti v razporeditvi 
neto produkta te panoge pove­
čal od 38 na 49 %, poleg tega 
pa so se obresti od kreditov po­
večale od 16,3 milijona dinar­
jev na 59,6 milijona, kar je 
11,3 % vsote neto produk­
ta tega leta. Na eni stra­
ni drag reprodukcijski matevi- 

(Nadaljevanje na 6. strani)

POMOČ
OBČINSKEGA

SINDIKATA
Občinski sindikat indu­

strije in rudarstva je ob 
nastali situaciji v Cinkarni 
pri 80 % OD priskočil na 
pomoč s 15.000 din za so­
cialne podpore. Komisija 
pri sindikalni podružnici 
Cinkarne je obravnavala 64 
prošenj.

Pomagala je vsem tistim, 
ki imajo izredno nizek do­
hodek na družinskega čla­
na. Vseh prošenj ni mogla 
ugodno rešiti, saj so priha­
jale tudi take, da »če ni­
maš dovolj, pojdi v sindi­
kat«. Pri tako težkem sta­
nju, v kakršnem se nekateri 
naši delavci nahajajo, bi 
bilo treba stvar vzeti bolj 
resno in iskati pomoč, ko 
je le-ta res nujno potrebna.

M. A.

UHO



SANACIJSKI 
PROGRAM JE 

IZDELAN
(Nadaljevanje s 5. strani)

al, na drugi pa je prodaja po 
nizki ceni na domačem trgu še 
bolj prizadela ekonomiko te 
industrije.

Porušitev z reformo določenih 
odnosov 'v primarni razdelitvi 
je močno prizadela ekonomiko 
industrije svinca in cinka in 
se omenjeha dispariteta odraža 
v razliki, da je pariteta stroš­
kov reprodukcije približno 16 
din za $, pariteta prodaje go­
tovih izdelkov na domačem tr­
gu pa po cenah, ki so nižje od 
evropskih in ustrezajo pariteti 
11,25 dinarjev za $. Šele v za­
četku leta 1970 so se cene svin­
ca povečale za 9 % in cinka za 
3 %, kar pri. izredno visokih ce­
nah surovine dejansko ne krije 
izgube, nastale v proizvodnji. 
Končno je kot industrija, ki je 
usmerjena predvsem na izvoz 
(65 do 70 % izdelkov je proda­
nih v inozemstvo kot kovina 
ali izdelki predelav kovin) pri­
siljena. da obdrži že osvojene 
pozicije na inozemskem trži­
šču in išče nove, čeprav mora 
plačevati visoke carine, takse 
in druge posebne prispevke in 
sc to v primeru Cinkarne še 
posebej potencira, ker se iz 
grupacije edina pojavlja kot iz­
voznik finalnih izdelkov pre­
delav na bazi cinka. Vsota re- 
fakcij. ki jih ta grupacija do­
biva o'd skupnosti sploh ne po­
kriva izdatkov izvoza, tako da 
ob nominalno večjih prodajnih 
cenah dejansko dobivajo nižje 
vrednosti od tistih, ki bi jih do­
segle s prodajo na domačem 
tržišču.

Naša proizvodnja je bila do 
reforme akumulativna, reforma 
pa je spremenila odnose na tr­
žišču s tem, da je bil sprejet 
enoten princip paritete cen in 
je formirana na bazi kriterija 
neto izvozne cene, ki je isto­
časno bil najslabši od predlože­
nih petih kriterijev.

Poleg barvaste metalurgije 
je leta 1968 samo črna meta­
lurgija bila pod pariteto do­
larja 12,50 dinarjev, danes pa 
je samo še barvasta metalurgi­
ja pod pariteto dolarja, pa je 
zato njen položaj v našem go­
spodarstvu tako težak. Zanimi­
vo je dejstvo, da so vsi proiz­
vodi proizvajalcev svinca in 
cinka pod družbeno kontrolo 
cen. medtem ko je še leta 1968 
bilo samo še 40 % proizvodov 
industrijske proizvodnje pod 
družbeno kontrolo.

Vsi ti ukrepi se odražajo na 
ekonomski položaj Cinkarne in 
so tudi prispevali svoj delež za 
nastanek finančne izgube v 
preteklem letu. S spremembo 
teli faktorjev — glavnih žarišč 
izgube, je mogoče podjetje iz-

♦

j Stališča 5. delovne konference 
! komunistov v Cinkarni

Na peti delovni konferenci so komunisti 
na osnovi referata in zelo živahne razprave 
sprejeli naslednja stališča:

• Vsak član ZK Cinkarne je dolžan delo­
vati na svojem delovnem mestu kot nosilec 
in zagovornik stališč organizacije ter v tem 
smislu ustvarjati javno mnenje v delovni 
sredini, v kateri se nahaja.

e Sekretarji oddelkov so dolžni, da sklicu­
jejo sestanke komunistov po oddelkih vsaj 
enkrat v 14 dneh. Sekretarji naj se povezu­
jejo s člani sekretariata, ki so zadolženi za 
posamezne oddelke ter skupaj z njimi sesta­
vijo gradivo za sestanke. Na sestankih je 
potrebno komuniste informirati o vseli važ­
nejših vprašanjih v zvezi s poslovanjem 
podjetja, s člani pa so dolžni analizirati pre­
mike v smeri notranje sanacije podjetja, 
dajati predloge in ocene ter jih posredovati 
OZK Cinkarne.

• Organi ZK Cinkarne (sekretariat, oddel­
ki, komisije) sprejemajo dolžnost, da siste­
matično in temeljito spremljajo ukrepe, ki 
jili bodo samoupravni organi in.vodstvo pod­
jetja podvzeli v smislu boljše organizacije, 
večje delovne discipline, zaostritve osebne 
odgovornosti in polne ter ustrezne zaposlitve 
vseh članov kolektiva. O teh ukrepih je 
razpravljala konferenca OZK.

Sekretariat OZK in oddelki so dolžni 
vztrajati pri zahtevi, da samoupravni organi 
kontrolirajo realizacijo sklepov, ki jih 
sprejemajo na zasedanjih.

• ZK si bo prizadevala, da se kadrovsko 
okrepijo tiste službe in oddelki v podjetju, 
kjer obstajajo možnosti za večje finančno 
poslovne učinke, ki pa se ne dosegajo ravno 
zaradi premalo razvitih specializiranih služb. 
Dolžnost organizacije je tudi v sodelovanju 
pri sprejemanju splošnih aktov podjetja,

kjer boirio komunisti zahtevali čim bolj 
dosleden sistem osebne odgovornosti zlasti 
za tiste delavce, katerih delovni učinek se 
ne more konkretno meriti po enoti proizvoda, 
pač pa se v veliki meri odraža v poslovanju 
podjetja.

• Program sanacije podjetja mora biti 
do konca meseca marca potrjen s strani DS 
podjetja. Komunisti bomo ta program ovred­
notili predvsem iz družbenih izhodišč. Pro­
gram mora dati oceno prespektive Cinkarne 
ter pokazati vlogo delavca.

• Člani ZK v celoti sprejemajo stališče, 
da je le v enotnosti in delovni disciplinira­
nosti celotnega kolektiva pričakovati ustrez­
ne pozitivne rešitve, zato bomo reagirali in 
obsodili vse pojave dvotirnosti. nenačelnosti, 
oportunizma in kakršnega koli poizkusa 
ustvarjanja konfliktnih situacij, ki bi utegni­
le zavreti in onemogočiti sedanje možnosti 
razvoja.

• Delovanje komunistov mora biti usmer­
jeno v preprečevanje odhoda delavcev iz 
podjetja, zato je potrebno na razumevajoč 
in politično sprejemljiv način delovati med 
člani kolektiva. Ob tem menimo, da so vsi 
vodilni in vodstveni delavci dolžni vložiti 
maksimalne napore, da se čim prej realizira 
vsebina sanacijskega programa.

• Konferenca sprejme sklep, da se uradno 
poročilo in stališča ter sklepi konference do­
stavijo vsem odgovornim predstavništvom 
in oblastnim organom ter drnžbeno-politič- 
nim organizacijam tako v občini, kot repub­
liki in nekaterim zveznim organom.

Ravno tako naj bo navedeno gradivo 
dostavljeno predstavnikom družbeno-politič- 
nih organizacij v podjetju, samoupravnim 
organom in vodstvu podjetja.

\m mm . m-tm

porov potrebna tudi pomoč zu­
nanjih dejavnikov. Ker po­
djetje ne razpolaga z zadost­
nimi lastnimi sredstvi, računa 
predvsem na odložitev obstoje­
čih investicijskih odplačil in 
pa na dodelitev dodatnih inve­
sticijskih sredstev, ki so nujno 
potrebna za realizacijo celotne­
ga programa.

Poleg tega pa računamo, 
(eden izmed osnovnih pogojev) 
na ureditev sistemskih vpra­
šanj — izvozne premije, no­
tranje cene — za barvno meta­
lurgijo.

Le ob delovanju vseh dejav­
nikov lahko računamo na 
uspešno in pravočasno izvedbo 
tega programa.

Del avtomatskega ulivalncga stroja v valjarni

vleči iz sedanjega težkega eko­
nomskega položaja in je Po­
slovno združenje proizvajalcev 
svinca in cinka postavilo v tem 
smislu Zveznemu izvršnemu 
svetu zahtevek ter predlagalo, 
da se v politiki določanja cen 
spoštujeta dve osnovni zahtevi:

— cena metala in izdelkov 
na bazi kovine naj variira ena­
ko kot svetovna cena:

— predelovalni stroški naj 
bodo na nivoju svetovnih.

Izvozne premije v sedanjem 
obsegu že pri normalnih cenah 
ne zadoščajo za kritje stroškov 
in se pri plafoniranih domačih 
cenah, upoštevajoč nizko dolo­
čene predelovalne stroške, nuj­
no odražajo skozi izgubo. V 
tem smislu je tudi podan pred­
log s strani Poslovnega združe­
nja za povečanje izvozne pre­
mijo, kar bi omililo sedanjo 
situacijo.

Cinkarna jo že v začetku leta 
1970 pričela ukrepati v smislu 
izboljšanja gospodarskega po­
ložaja podjetja. Izvajanje sa­
nacijskih ukrepov, ki jili pred­
videva ta program pa bo reali­
zirano do konca 1972. leta.

Za uspešno izvedbo tega pro­
grama lx> poleg notranjih na-.



CILJI IN NALOGE SLOVENSKIH SINDIKATOV
(Nadaljevanje s 5. strani)

Materialni standard in social­
na varnost

Sindikati se zavzemajo za 
spodnjo mejo v sistemu delitve 
osebnih dohodkov, za delo v 
rednem delovnem času, ki mo­
rajo zagotavljati reprodukcijo 
živega dela in ki so glede na 
rentabilnost ekonomsko uteme­
ljeni (to je trenutno 700 dinar­
jev mesečno). Določanju oseb­
nih dohodkov pod to mejo, tudi 
s pristankom delavcev in ob iz­
kazovanju rentabilnosti se bomo 
upirali z vsemi sredstvi, ki so 
nam na voljo, da se ne bi u- 
stvarjal videz rentabilnosti na 
škodo biološke substance delov­
nega človeka.

Zastavljamo si cilj, da se bo­
do praviloma in povsod osebni 
dohodki večali skladno z nara­
ščanjem produktivnosti. Ne bo­
mo vztrajali pri zahtevi, da o- 
sebni dohodki naraščajo vedno 
tudi sorazmerno s produktiv­
nostjo in da krajši čas, v inte­
resu delovnih ljudi in po njihovi 
volji lahko ob rastoči akumula­
ciji ostanejo dohodki nespreme­
njeni, če je to utemeljeno z raz­
vojnim programom delovne or­
ganizacije.

Toda tudi taka začasna reši­
tev je nesprejemljiva, ker mo­
rajo ob narmalnem ali boljšem 
poslovanju osebni dohodki so­
razmerno naraščati zaradi pove­
čanja življenjskih Stroškov. V 
naši politični akciji se bomo za­
vzemali, da se materialni stan­
dard delovnega človeka poveču­
je, le izjemoma pa, da ostane 
nespremenjen.

V politiki zaposlovanja se sin­
dikati med drugim zavzemamo 
zlasti za naslednje:

— kadar se v delovnih organi­
zacijah pojavi presežek delovne 
sile zaradi modernizacije opre­
me in sodobnejše produkcije, 
smo proti temu, da delovna orga­
nizacija odvečne delavce odpu­
šča, temveč se zavzemamo za 
to, da hkrati z modernizacijo 
produkcije zagotovi tudi nova 
delovna mesta, na katerih bo 
presežno delovno silo mogoče 
zaposliti in po potrebi tudi pre­
kvalificirati;

— kadar se kaka produkcija 
kot nerentabilna ali neperspek­
tivna opušča, se zavzemamo za 
to, da delovna organizacija sku­
paj z družbenopolitično skup­
nostjo takoj zagotovi delavcem 
— ki bi z opuščanjem proizvod­
nje ostali brez dela — ustrezno 
delovno mesto v drugi delovni 
organizaciji.

Zahteve po racionalizaciji, 
modernizaciji, sprejemanju so­
dobne tehnologije itd. ustvarjajo 
latentno negotovost pri delov­
nih ljudeh, ki lahko postanejo 
vsak hip -odvečna delovna sila«. 
Odpuščanje »tehnoloških pre­
sežkov« ne more biti politika 
samoupravne družbe. Zato bomo 
vztrajali, da mora uvajanje mo­
derne tehnologije vkalkulirati 
prekvalifikacijo in premestitev 
»tehnološkega presežka« na dru­

ga delovna mesta v delovni or­
ganizaciji sami ali v druge de-

veljale le za 
delavce, ki jim je delo v proiz­
vodnji vzporedna (postranska) 
zaposlitev. Tehnološki napredek 
ne sme ustvarjati razpoloženja, 
da racionalizacija, modernizaci­
ja itd. ogrožajo položaj delovne­
ga človeka, temveč da že danes 
in v perspektivi njegov položaj 
utrjuje.

Zavzemamo se za sanacijo, 
preorientacijo ali druge ukrepe 
z družbeno pomočjo v tistih de­
lovnih organizacijah, ki iz ob­
jektivnih razlogov poslujejo z 
izgubo. Prav položaj teh podjetij 
povzroča pri delovnih ljudeh ne­
gotovost in občutek vedno manj­
še socialne varnosti. Kakršnikoli 
družbeni ukrepi pa morajo na 
prvem mestu vkalkulirati v re­
šitev problema zaposlitev tistih,

lovne organizacije. 
Izjeme bi lahko

ki v teh podjetjih delajo, pa 
ostajajo brez zaposlitve, če se 
podjetje sanira, preusmeri ali 
likvidira.

Naš cilj je, da bo urejanje de­
lovnih razmerij krepilo socialno 
varnost delovnega človeka in va­
rovalo pravice pri delu. Toda 
zaradi pritiska tržišča, ki delov­
ne organizacije sili v sodoitmej- 
še poslovanje, se na strani or­
ganizatorjev dela neredko stop­
njuje šikanozen odnos do delov­
nih ljudi, birokratsko komandi- 
ranje ipd., kar se kaže tudi v 
relativno visokem številu delov­
nih sporov, v notranjih napeto­
stih in konfliktih. Tako je ne­
redko praksa pri urejanju delov­
nih razmerij vzrok za socialno 
negotovost. Naloga sindikatov 
je, da analizirajo take pojave 
in se uprejo taki tehnokratski 
praksi, zaradi zahtev po produk­
tivnosti obravnava ljudi kot

stvari. Zastavljamo si nalogo 
spremljati in analizirati indivi­
dualne in skupinske konflikte, 
ugotavljati njih vzroke in usmer­
jati politično akcijo v delovnih 
organizacijah, kjer so vzroki 
konfliktov v taki praksi. Toda 
tudi v tem primeru nismo za 

.kampanjsko reševanje problema, 
temveč za celovito’ odpravljanje 
vseh vzrokov: ekonomskih, nor­
mativnih. kadrovskih itd. Po­
sebno pozornost bodo sindikati 
posvetili vprašanju delitve oseb­
nih dohodkov, ki najpogosteje 
izziva konflikte.

Program je mnogo obširnejši, 
saj obravnava vsa področja de­
lovanja sindikata. Zato bodo ko­
ristne pripombe za dokončno 
formulacijo programa, kakor 
tudi za sestavo in konkretizaci­
jo programa osnovne organiza­
cije sindikata Cinkarne Celje.

M. Andreja!

ZAKLJUČEK SINDIKALNIH ŠPORTNIH IGER 1969
V organizaciji OSS oziroma komisije za rekreacijo in oddih 

so se odvijala športna tekmovanja v letu 1969 ter zaključila s razgla­
sitvijo rezultatov, podelitvijo priznanj v Narodnem domu, dne 21. ja­
nuarja 1970. Prireditev je bila zelo uspešna, popestrena z zabavnim 
programom, nastopali so trije ansambli s pevskim zborom in solisti.

Z razglasitvijo najboljših šport­
nikov v Celju za leto 1969 ter 
podelitvijo priznanj za skupni 
ekipni plasman v sindikalnih 
športnih igrah je imel naš kolek­
tiv dosti uspeha. Naš član kolek­
tiva tovariš Kocuvan je bil pro­
glašen za drugega najboljšega 
športnika v letu 1969, kar si je 
prislužil na številnih atletskih 
tekmovanjih širom domovine in 
bil tekač naše štafete 4X100m 
na evropskem prvenstvu v Ate­
nah, ki je bila odlična tretja z 
novim državnim rekordom, za 
kar mu lahko izrečemo največje 
priznanje in čestitke.

Naš kolektiv je tekmoval v 
vseh treh konkurencah pri čla­
nih, starejših članih ter ženskah. 
Ekipni plasman smo popravili za 
eno mesto — v letu 1968 smo 
osvojili 5. mesto, v letu 1969 pa

4. mesto. Seveda z malo več pri­
zadevanja bi bil plasman znatno 
višji.

Člani (ekipno):
1. EMO 201 točka, 2. Libela 

183,5 točke, 3. Železarna Štore 
176 točk, 4. Cinkarna 163 točk,
5. Ingrad 154 točk itd.

V omenjeni konkurenci je so­
delovalo 38 ekip. Za tak plasman 
imajo največje zasluge vsi vodje 
sekcij: Mirko Mežnar, Franček 
Smeh,. Marjan Leban, Silvo Deč­
man, N. Simonovski in Ivan Ve- 
ranič ter seveda vsi tekmovalci, 
ki so sodelovali v 10. panogah.

Starejši člani (ekipno):
1. Cinkarna 35 točk, 2. Žele­

zarna Štore 34 točk, 3. Prosveta 
32 točk itd; sodelovalo je 16 ekip.

Ženske (ekipno):
1. Prosveta 29 točk, 2. Ingrad

Silvo Dečman na smučarskem tekmovanju EMO—Cinkarna

26 točk, 3. EMO 19 točk, 4. Ko­
vinotehna 18 točk, 5. Železarna 
Štore 14 točk, 6. Cinkarna 13 točk 
itd.; sodelovalo je 17 ekip

Pri ženskah bi posebno pohva­
lili tovarišico Kasteličevo, ki je 
prispevala največ. V upar ju da 
ji bodo sledile tudi ostale ilajše 
tovarišice, pričakujemo v letu 
1970 še boljši plasman ekipe.

Za dosežene plasmaje smo pre­
jeli prehodni pokal, eno zlato 
medaljo, dve srebrni, tri brona­
ste.

V nadaljevanju omenje: 3 pri­
reditve smo dosegli še eno pri­
znanje. Kot kolektiv smo sodelo­
vali z največjim številom ekip — 
18, toda isto število je imela tudi 
Železarna Štore. Na predlog or­
ganizatorja je bilo potrebno za­
bavno tekmovanje in so na oder 
povabili predsednika sindikalnih 
podružnic obeh kolektivov, ki 
sta se pomerila v streljanju z 
zračno puško. Naš predsednik 
tovariš Andrejaš je bil nekoliko 
nepriseben in zadel 4 kroge, 
predsednik Železarne Štore pa 5 
krogo\j ter s tem osvojil I. na­
grado 500 dinarjev, naš pa zrač­
no puško.

S tem je bila razglasitev rezul­
tatov končana in s pesmijo za­
ključena prireditev, katero je 
prenašala tudi lokalna radijska 
postaja Radio Celje.

Za uspehe v posameznih pano­
gah, kot za ekipne plasmane, se 
zahvaljujemo posameznikom, ki 
so s svojim sodelovanjem pri­
spevali, da smo dosegli takšne 
uspehe. Zahvaljujemo se tudi 
sindikalni podružnici Cinkarne, 
ki je vedno finančno pomagala 
in težila še k večjemu, masovnej- 
šemu športnemu rekreiranju čla­
nov kolektiva. Mislimo, da nismo 
z uspehi dosegli največ kar je 
možno, zato moramo v letu 1970 
težiti za tem, da se še več članov 
kolektiva na tak način rekreira 
in uspehi ‘he bodo izostali.
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ne v analiziranje sedanjega go­
spodarskega položaja podjetja 
ter so vsebovale vrsto misli, ki 
lahko mnogo koristijo pri bo­
doči orientaciji podjetja. Moč­
no izražena pripravljenost ko­
munistov, da se maksimalno 
angažirajo v kolektivu tako pri 
tolmačenju vzrokov sedanjih 
problemov, kot pri sodelovanju 
za ustvarjanje pozitivnih pogo­
jev poslovanja, daje garancijo, 
da bo kolektiv razumno spre­
jel in osvojil sprejete ukrepe 
ter odločno podprl uresničitev 
sanacijskega programa, o kate­
rem bom več spregovoril kas­
neje.

Zlasti se mi zdi pomembno, 
da so komunisti temeljiteje ob­
ravnavali tudi pogoje notranje 
sanacije ter predlagali vrsto 
ukrepov, katere bomo morali 
v teku sanacije uresničiti.

Komunisti po oddelkih so po­
temtakem pokazali tisto zavest, 
ki je bila v Cinkarni vedno 
prisotna, vendar v posameznih 
obdobjih ni mogla priti do pol­
nega izraza.

Dogovori komunistov v od­
delkih so predstavljali tudi os­
novno gradivo za današnjo kon­
ferenco, ki mora podati dolo­
čeno oceno političnega položa­
ja v odnosu na gospodarsko 
stanje ter sprejeti s tem v zve­
zi tudi ustrezne ukrepe.

V prizadevanje za čim po­
polnejše informiranje kolektiva 
se je aktivno vključila tudi sin­
dikalna organizacija, katere or­
gani so že večkrat razpravljali 
o obstoječi situaciji, prav tako 
so tudi sodelovali pri stališčih 
o rešitvi sedanjega položaja. 
Sindikalna organizacija je bila 
tudi nosilec organizacijskih pri­
prav za masovne sestanke v 
obratih, oddelkih in službah s 
ciljem, da tovrstno informira­
nje zajame tudi čim širšo ini­
ciativo kolektiva.

Zelo uspešna je bila tudi od­
ločitev glavnega direktorja pod­
jetja, za sklic sestankov z vse­
mi odgovornimi vodstvenimi in 
vodilnimi delavci podjetja, 
kjer so se le-ti podrobneje se­
znanili s problematiko podjetja, 
izhodišči sanacijskega progra­
ma ter sprejeli obveznost, da 
bodo nosilci sprejetih stališč 
in ukrepov na masovnih obrat­
nih sestankih.

Pomemben delež pri informi­
ranju in oblikovanju stališč do 
nadaljnjega poslovanja pa se 
nanaša tudi na organe uprav­
ljanja, od katerih je zlasti po­
membno vlogo odigral upravni 
odbor ter centralni delavski 
svet.

Njihove odločitve, ki se nana­
šajo predvsem na notranjo sa­
nacijo podjetja, dokazujejo čut 
odgovornosti članov teh orga­
nov, ki vedno bolj izgubljajo 
videz parcialnih in ozkih inte­

resov ter prevladovanje širših 
interesov podjetja kot celote.

Prizadevnost organov uprav­
ljanja pa bo morala biti v pri­
hodnje bolj podprta s kontrolo 
realizacije sklepov ter podrob­
neje opredeljeno odgovorno­
stjo posameznikov in služb.

Navedene oblike angažirano­
sti odgovornih dejavnikov pri 
informiranju in razgovorih s 
kolektivom lahko ocenimo kot 
zelo pozitivne, njihova uresni­
čitev pa je bila mogoča le v 
enotnosti stališč.

Doslej podane ugotovitve pa 
zahtevajo tudi podrobnejšo raz­
členitev potrebnih notranjih in 
zunanjih ukrepov, s katerimi 
bomo lahko normalizirali seda­
nje stanje in uresničili zahteve 
sanacijskega programa.

NOTRANJE NALOGE
Prav gotovo je težko govo­

riti o odstotni udeležbi pri na­
stali poslovni izgubi v odnosu 
na notranje in zunanje dejav­
nike. Za nas je bolj sprejemlji­
vo stališče, da se poslovanje 
organizira na način, ki bo zago­
tavljal podjetju večji material­
ni dohodek ob danih pogojih.

Ko je sekretariat organizaci­
je analiziral razloge za tolikšno 
poslovno izgubo, je ugotovil da, 
bi bila lahko ta izguba manjša, 
če bi bile bolj učinkovito iz­
koriščene posamezne možnosti 
koriščenja še obstoječih no­
tranjih rezerv.

Znano nam je, da so mnoga 
podjetja, katerih notranji pogo­
ji so mnogo slabši in notranje 
rezerve mnogo bolj izkoriščene 
kot v Cinkarni, vendar so ta 
podjetja v drugačnem tržnem 
položajo, zato tudi ne izbijajo 
ta vprašanja notranjega poslo­
vanja v toliki meri.

Komunisti ne moremo mimo 
dejstva, da je osnovna dolžnost 
vseh odgovornih organov in de­
lavcev v podjetju poiskati naj­
bolj racionalne oblike gospodar­
jenja v času, ko je podjetje 
zaradi neustrezno rešenih ali 
nerešenih sistemskih vprašanj 
v tako neugodnem položaju kot 
je danes Cinkarna.

Notranji premiki v smeri sa­
nacije dajejo največje zagoto­
vilo za ustrezno pripravljenost 
zunanjih dejavnikov pri odpra­
vi tisiih predpisov, ki nas po­
stavljajo pred vprašanje naše 
nadaljnje eksistence.

Organi upravljanja v'podjet­
ju so že sprejeli vrsto sklepov, 
ki se nanašajo na bolj racional­
no pslovanje, zato bo tudi v 
prihodnje naloga komunistov, 
da spremljamo izvajanje teh 
sklepov in ugotovimo njihovo 
učinkovitost.

Vendar pa menimo, da je 
predvsem naloga vodstva pod­
jetja in strokovnih služb, da 
ugotovijo dejanske možnosti 
zmanjšanja poslovnih stroškov 
ter vztrajno iščejo najustrez­
nejše rešitve v smeri notranje 
sanacije podjetja. V zvezi s tem 
pa je nujno omeniti vprašanje

moralno političnih vrednot in 
odgovornosti do izvrševanja 
delovnih nalog posameznih 
struktur zaposlenih delavcev v 
podjetju.

Ugotovitve komunistov, tako 
na sejah sekretariata kot po 
oddelkih, ki so dobile svojo po­
trditev na masovnih sestankih 
po obratih in oddelkih, so po­
kazale, da je kolektiv Cinkar­
ne izredno prizadeven, kar tudi 
dokazujejo njegovi delovni re­
zultati. Pri tem mislim pred­
vsem na delavce v neposredni 
proizvodnji, ki imajo zelo ma­
lo možnosti vplivanja na politi­
ko poslovanja, finančne učin­
kovitosti plasmaja naših pro­
izvodov ipd. Njihova delovna 
prizadevnost je razvidna iz kon­
kretnih rezultatov dela, zato je 
tudi njihova udeležba pri odgo­
vornosti za sedanji položaj' ze­
lo majhna. Stopnjuje pa se od­
govornost za ta vprašanja pri 
visoko strokovnih in vodilnih 
delavcih, katerih naloge so

Razprava na konferenci je bila 
živahna

kompleksnejše in odgovornost 
za boljše finančne rezultate po­
slovanja tudi mnogo večja.

Čut osebne odgovornosti do 
izvrševanja nalog iz delovnega 
procesa pa ni razvit v dovolj 
veliki meri. Zlasti v obdobjih 
večjih težav je opaziti umika­
nje od prevzemanja odgovor­
nosti, zapiranje v ozke okvirje, 
kar zelo slabi prizadevanje ti­
stih posameznikov, ki želijo re­
ševati nastalo problematiko, 
ruši pa tudi enotnost, ki je os­
nova za jjobro delo.

Naše velike notranje rezerve 
so nedvomno še vedno v obsto­
ječih visoko strokovnih kadrih, 
od katerih pa mnogi niso v 
celoti zaposleni tako, da bi lah­
ko koristno uporabili njihove 
umske sposobnosti.

Nova organizacija v podjet­
ju, ki jo je centralni delavski 
svet sprejel v lanskem letu, še 
vedno ni rešila teh vprašanj, 
zato menimo, da je sedanja or­
ganizacijska shema šele prvi

vanju organizacije podjetja, 
korak k popolnejšemu obliko-

Gotovo je potrebno točno a- 
nalizirati razmerje zaposlenih 
tako imenovanih režijskih de­
lavcev v odnosu na proizvodne 
delavce ter ugotoviti najopti­
malnejši odnos. Morda ni v ce­
loti točno, vendar se nam vsi­
ljuje misel, da je obstoječa or­
ganizacijska shema v določe­
nem smislu subjektivna, kar po­
meni, da je upoštevala obsto­
ječe pogoje brez temeljitejše 
analize o tem, ali so posamezni 
kadri res v polni meri in pravi­
lno zaposleni, ali ne.

Omeniti velja tudi dejstvo, 
da odhajanje iz podjetja, pred­
vsem visoko strokovnih kadrov, 
ni vedno povezano s prenizki­
mi osebnimi dohodki, čeprav je 
to najpomembnejši faktor, am­
pak pomeni to tudi premajhno 
oziroma neadekvatno zaposli­
tev, nezdrave medsebojne odno­
se v posameznih službah ipd.

V tej smeri gre ogovor raz­
ličnim komentarjem tako v 
podjetju kot tudi izven njega, 
ki ugotavljajo, da ima Cinkar­
na preveč tehničnega kadra ipd. 
Ko sprejemamo v tem času 
različne ukrepe, da preprečimo 
odhod predvsem tistih delav­
cev, ki predstavljajo jedro pod­
jetja in so za izvedbo sanacij­
skega programa nujno potreb­
ni, bi bilo prav, da izvedemo 
selekcijo in poskušamo odpra­
viti tisto, kar podjetje lahko 
pogreša, zlasti če gre za take 
ljudi, ki se niso pripravljeni 
maksimalno vključiti v enotno 
prizadevanje za ‘saniranje no­
tranjih razmer.

Bolj dosledna in popolnejša 
organizacija dela pa mora po­
kazati uspehe v razvijanju o- 
sebne odgovornosti do dela, 
spoštovanju določil samouprav­
nih aktov in večje osebne pri­
zadetosti pri reševanju skup­
nih problemov dela in poslo­
vanja.

Tudi obstoječe oblike stimu­
liranja delavcev pa je potrebno 
izpolnjevati. Uveljavljanje ust­
reznih instrumentov stimulaci­
je pri delu ne pomeni le več­
jega delovnega učinka, ampak 
tudi zagotavlja večjo delovno 
disciplino, saj je dejstvo, da 
delovna prizadevnost narašča že 
pri razmeroma majhni stimula­
ciji.

V sklop prizadevanj kolekti­
va se vkjučuje tudi sanacijski 
program podjetja, ki bo zahte­
val maksimalne napore in ve­
liko pripravljenost članov ko- 
letiva pri svojem uresničeva­
nju.

Obširna analiza poslovanja 
podjetja za nekaj let nazaj je 
povzročila zakasnitev roka izde­
lave sanacijskega programa, 
pričakujemo pa, da bo ta pro­
gram izdelan v roku, ki ga je 
na zadnji seji določil centralni 
delavski svet.

(Nadaljevanje na 9. strani)
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Ker se v celoti zavedamo, 
kako pomebno je, da se čim- 
prej sprejme ustrezni sanacij­
ski program, je stališče ZK 
Cinkarne predvsem v tem, da 
mora navedeni program realno 
analizirati obstoječo proizvod­
njo ter ugotoviti resnično fi­
nančno učinkovitost posamez­
nih obstoječih obratov, kakor 
tudi učinkovitost novih proizvo­
dov z vsemi potrebnimi anali­
zami tržišča.

Organizacija ZK v Cinkarni 
bo morala v prihodnje preko 
svojih organov in oddelkov 
spremljati uresničevanje no­
tranje sanacije podjetja ter so­
delovati pri ustvarjanju realnih 
pogojev za učinkovito poslo­
vanje.

PROBLEMI POSLOVANJA 
V ODNOSU NA OBSTOJEČE 
PREDPISE

Zagotovitev perspektivnega 
razvoja Cinkarne v prihodnje 
je v zelo veliki meri odvisna od 
sprememb nekaterih sistemskih 
rešitev, katerih negativne po­
sledice čuti podjetje že vse od 
začetka izvajanja gospodarske 
reforme.

Na vseh naših konferencah, 
kakor tudi na drugih organih, 
smo poudarjali in dokazovali 
pomankljivosti, katerih posle­
dice smo v Cinkarni izrazito 
občutili. Dolga leta po osvobo­
ditvi je bila Cinkarna eno od 
tistih podjetij, ki je sredstva 
akumulacije odvajala družbi, 
ob .tem pa ni imela sredstev 
za razširjeno reprodukcijo in 
na tej osnovi modernizacijo 
proizvodnje.

Zastarelost osnovnih sredstev 
za proizvodnjo ter neperspek­
tivnost nekaterih sedanjih pro­
izvodov zahteva postopno pre- 
orientacijo podjetja, ki pa je 
seveda tesno povezana s finanč­
nimi sredstvi.

Neenakopravni položaj ba­
zične kemije in barvne metalur­
gije v odnosu na druge pano­
ge gospodarske dejavnosti je 
bil z vsemi potrebnimi argu­
menti že mnogokrat posredo­
van vsem pristojnim organom 
občinskih, republiških in zvez­
nih institucij, zato v uvodnih 
besedah ne bi ponovno govoril 
o teh sistemskih pomanjkljivo­
stih v odnosu na tovrstno indu­
strijo.

Osvetliti pa je potrebno od­
nos odgovornih dejavnikov do 
reševanja cinkarniške proble­
matike. Velikokrat se nam je 
namreč vsiljeval vtis, da ima 
širša družba zelo malo interesa 
za Cinkarno in da posamezni 
krogi želijo njeno likvidacijo. 
Tako smo bili priče, da so v ča­
su naših največjih težav posa­
mezni predstavniki sredstev 
javnega obveščanja dokaj ne­
konstruktivno pisali o Cinkar­
ni, organizirana je bila javna 
tribuna o onesnaženju zraka, 
lansiranih je bilo tudi več pa­
rol, ki so nedvomno škodile po­

slovnemu ugledu podjetja in ga 
tako postavile v še težji polo­
žaj.

Ta mali interes do proble­
mov Cinkarne je očiten tudi 
s strani tistih republiških or­
ganov in institucij, ki bi mo­
rali najbolj odločno podpirati 
prizadevanje podjetja in mu 
pomagati pri izvrševanju ob­
stoječih problemov. Nedvomno 
je republiška gospodarska 
zbornica pokazala premalo in­
teresa za usodo Cinkarne, saj 
se je njeno prizadevanje usme­

rilo predvsem v zbiranje nekih 
statističnih podatkov, namesto 
da bi temeljito analizirala po­
ložaj tovrstne industrije in svo­
ja stališča skušala uveljaviti 
tam, kjer se odloča o pogojih 
poslovanja.

Šele v zadnjem času, ko po­
staja stanje že skrajno kritič­
no, je opaziti določene premi­
ke v tej smeri, kar predvsem 
velja za občinske organe in or­
ganizacije.

Navedeni indiferenten odnos 
s strani zunanjih dejavnikov

pa je tudi povzročil, da še da­
nes ne vemo, kakšna je vloga 
Cinkarne v nadaljnjem razvo­
ju slovenskega in jugoslovan­
skega gospodarstva, niti še ni 
jasno, kakšen družbeni položaj 
zavzema in ga bo zavzemala 
Cinkarna v sklopu jugoslovan­
skega , -gospodarstva. Mislim, 
da" širši družbi ne more biti 
vseeno, da bi prišlo do likvida­
cije Cinkarne, saj so posledice, 
ki bi jih taka odločitev povzro­
čila, ogromne, je končal tovariš 
Slapnik.

RAZPRAVA A A DELOVNI KONFERENCE
Po poročilu, ki ga je prebral 

sekretar osnovne organizacije, 
se je razvila živahna razprava.

Predsednik osnovne organi­
zacije sindikata tovariš Martin 
Andrej,aš je poročal o številu 
in vsebipi masovnih sestankov, 
na katerih so bili člani kolekti­
va sezaujeni z gospodarsko 
problematiko podjetja. Tova­
riš predsednik je dejal: »Ko­
lektiv je z razumevanjem spre­
jel obrazložitev vzrokov za na­
stalo izgubo in izrazil priprav­
ljenost, da bo treba nekaj časa 
potrpeti, dokler se določene 
stvari, na katere sami v pod­
jetju ne moremo vplivati, ne 
uredijo. Toda na sestankih so 
poudarili, da je treba notranje 
ukrepe pričeti čim prej dosled­
no izvajati. Člani kolektiva so 
opozarjali na nekatere po­
manjkljivosti v podjetju: naba­
va nepotrebnega materiala, sla­
ba disciplina in opozarjali na 
potrebo po zmanjšanju službe­
nih potovanj, raznih drugih 
stroškov ter zahtevali zaostri­
tev odgovornosti na slehernem 
delovnem mestu. Pri izvajanju 
notranjih ukrepov pričakujejo 
od strokpvnega kadra več an­
gažiranosti, več doslednega de­
lu in odgovornosti. Na sestan­
kih so delavci izrazili ogorče­
nje nad delovanjem sredstev 
javnega obveščanja v zvezi z 
onesnaženjem zraka, ki mu ne 
botruje samo Cinkarna, poleg 
tega pa menijo, da sedaj ni bil 
primeren čas za tako kampa- 
nijo.«

Glavni direktor podjetja to­
variš Franjo Klinger, dipl. inž.
je govoril o položaju bazične 
industrije po reformi in Cinkar­
ne v zadnjih dvajsetih letih, 
nadalje o stopnji uresničitve 
perspektivnega razvojnega pro­
grama, ki smo ga sprejeli pred 
leti. o vzrokih in posledicah 
delne uresničitve tega progra­
ma (o tem smo poročali že v 
prejšnji številki »Cinkarnarja«) 
in o sanacijskem programu. De­
jal je: »Sanacijski program bo 
napravljen na realni bazi in bo 
moral biti uresničen tako z zu­
nanjo pomočjo, kakor z no­
tranjim prizadevanjem. Potreb­
no bo iti v nadaljnjo finaliza- 
cijo naših proizvodov, ker tre­
nutno le tu vidimo najboljše 
finančne pogoje.

Naloga te konference je, da 
spregovorimo o vseh problemih, 
ki se sedaj pojavljajo. Menim 
pa, da je naloga slehernega čla­
na Zveze komunistov, da aktiv­
no deluje med sodelavci, jim 
razloži situacijo, v kateri se na­
hajamo in jih skuša pripraviti, 
da skupaj prebrodimo to kritič­
no stanje. Kakršen koli revolt 
v podjetju, bi situacijo še po­
slabšal. Zavedati se moramo, da 
nam nihče ne more dati denar­
ja za izplačilo stoodstotnih 
osebnih dohodkov, ker nam ta­
ki osebni dohodki po zakonu 
ne pripadajo.«

Tovariš Franc Poklšek je me­
nil, da nismo pričakovali ob 
sprejemanju reforme, da se bo­
do nekatera podjetja ne po svo­
ji krivdi znašla v taki situaciji, 
kakor Cinkarna. Ugotavljamo 

, torej, da to ni bil namen re­
forme, temveč so to sistematske 
napake, na katere sami ne mo­
remo vplivati, dolžni pa smo, 
da sami napravimo red v pod­
jetju, da odpravimo naše na­
pake in poiščemo skrite rezer­
ve.

Tovariš Stane Kralj je v svo­
ji razpravi opozoril na nekatere 
notranje pomanjkljivosti — v 
nekaterih službah so se po n je­
govem mnenju pojavile dolo­
čene napake zaradi neustrez­
no zasedenih delovnih mest. 
Med drugim je tudi dejal, da 
so se nekateri vodilni delavci, 
zaradi odsotnosti preredko 
udeleževali partijskih sestan­
kov v oddelkih, zaradi česar 
so bili komunisti premalo se­
znanjeni s problematiko pod­
jetja. Ko se je dotaknil zuna­
njih vzrokov težke gospodar­
ske situacije podjetja, je de­
jal: »Če je imela Cinkarna pri 
svojem poslovanju 99 plusov in 
samo en minus, bi morala biti 
širša družbena skupnost toliko 
uvidevna, da ji v tej situaciji 
priskoči na pomoč, upoštevajoč 
seveda donedavni pomen Cin­
karne za to skupnost.«

Tovariš Zvone Dragan je po­
udaril, da je v referatu izred­
no realno prikazano ekonom­
sko in politično stanje v podjet­
ju, nakazane pa so tudi naloge 
komunistov; ocena notranjih in 
zunanjih vzrokov za nastali po­
ložaj pa je zelo objektivna. V 
nadaljevanju svoje razprave je

osvetlil še nekatere zunanje in 
notran je vzroke. Glede sanacij­
skega programa je dejal, da ga 
je treba čim bolj kvalitetno iz­
delati, obsega pa naj bi dve fa­
zi: prva faza mora biti toliko 
jasno obdelana, da lahko občin­
ska skupščina sproži postopek 
za pokritej izgube pri republi­
ških inštitucijah. S tem bo ver­
jetno rešen problem 80 % 
osebnih dohodkov. »Druga faza 
ni samo bolj zapletena in od­
govorna, ampak je bolj kom­
pleksna. Tu se postopne pre- 
orientacije absolutno ne bo mo­
goče izogniti. Pri tem bo po­
trebno doseči stoodstotno samo­
stojnost in soglasnost stališč 
med republiškimi in lokalnimi 
faktorji. Ne smemo misliti, da 
je preoriintacija enostavna ope­
racija in misilm, da je treba 
danes povedati vsem zaposle­
nim in zunanjim dejavnikom, 
da gre pri preorientaciji take 
strukture za zelo zahtevno 
ekonomsko, družbeno politično 
in socialno operacijo, kar bo 
zahtevalo strnitev vseh družbe­
no politinčih in samoupravnih 
sil celotnega podjetja in ureje­
vanje sistematskih vprašanj,« 
je dejal tovariš Dragan.

Tovariš Janez Japelj je go­
voril o problemu gibanja cen 
življenjskih in drugih artiklov 
in o neskladnem večanju oseb­
nih dohodkov. Republiški svet 
zveze sindikatov Slovenije se 
je lotil obsežne analize teh gi­
banj, ugotovitve o vzrokih ne­
katerih neskladij pa je posre­
doval nekaterim republiškim 
inštitucijam.

Tovariš Milan Zupančič, dipl. 
inž. je udeležence konference 
seznanil z bistvenimi obrisi sa­
nacijskega programa.

Tovariš Štefan Korošec je 
opozoril, da je treba čim bolj 
temeljito ukrepati pri reševa­
nju sedanjega položaja, in si­
cer si moramo prizadevati, da 
čimprej rešimo problem osem­
desetodstotnih osebnih dohod­
kov, kar pomeni solidno izdela­
vo sanacijskega programa. Pri 
uresničevanju sprejetega pro­
grama pa bo treba pritegniti 

(Nadaljevanje na 14. strani)



REKREATIVNA DEJAVNOST V PRETEKLEM LETU
Področje rekreacije je mogoče organizirati na več različnih načinov. Ta dejavnost se v raznih 

podjetjih in ustanovah različno razvija in so pri tem uvedeni različni sistemi regresiranja. Omeniti 
velja, da vsaka institucija pri tem koristi osnovna načela, kot pisana pravila v svojih splošnih aktih, 
ki določajo organe, organizacijo, proučevanje in razvijanje rekreativne dejavnosti zaposlenih delav­
cev. Toda v našem primeru, bi morala biti osnovna naloga referata, da združuje organizacijsko vse 
veje rekreacije. Pri tem ne gre samo za letni oddih delavcev, ki letujejo v obmorskih in planinskih 
krajih v času svojega letnega dopusta. Splošna rekreacija bi v osnovi morala biti iniciator in po­
budnik za združitev vseh oddelkov, sekcij, zvez in skupin enodnevnega izletništva, v enotno panogo 
rekreacije. Vsa usmeritev, razvijanje, proučevanje, organizacija in tehnične zadeve, bi morale imeti 
svoje centralizirano izhodišče.

Aplicirano na potrebe, ki se 
kažejo v Cinkarni, je preiti iz 
starega na boljši in skladnješi 
sistem, kar narekuje več drugih 
dejavnikov. Prvenstveno 'gre pri 
tem za skupna finančna sred­
stva, za množičnost, načrtova­
nje, pogodbeno razmerje do na­
jemanja kapacitet, notranjih in 
zunanjih dogovorov itd. Tudi 
sindikalna organizacija s svojimi 
vodji športnih sekcij in ekip za 
rekreativno dejavnost bi morali 
biti vporedno z referatom po­
močniki v sodelovanju, usmerja­
nju in v dajanju predlogov za 
čimbolj organizirano in enotno 
akcijo na tem področju. Takšen 
sistem bi prav gotovo rodil nove 
rezultate in željene uspehe za 
počitek delavca za zdravo, šport­
no in kulturno razvedrilo, kar 
vpliva na fizično sposobnost de­
lavcev.

V Cinkarni se namreč polago­
ma kažejo uspehi naše pravilne

usmeritve v politiki namenskega 
financiranja rekreativne dejav­
nosti. To nam dokazujejo tudi 
nekateri statistični podatki, kot 
sledi: v letu 1969 se. je odstotek 
vseh letovalcev povečal na 27,80 
odstotka in če primerjamo sta­
nje fizičnih delavcev, je leta 
1966 letovalo 4,11 %, leta 1969 
pa že 20 %• Na ta način se je 
povečalo število delavcev, ki so 
letovali v naših in pogodbeno 
najetih počitniških domovih. 
Obratno pa je stanje neorgani­
ziranega letovanja, ker je pri­
čelo število upadati. Domneva­
mo, da se bo upadanje te vrste 
letovanja nadaljevalo, če bomo 
na drugi strani z organiziranim 
načinom zagotovili boljše pogo­
je, predvsem pa cenejše usluge 
dnevnih penzionov.

Zaradi boljšega pregleda po­
sredujemo članom kolektiva 
primerjalni indeks letovalcev po 
strukturi zaposlenih:

Leto Vsi VU SU NU VK K PK
Vajenci

NK in
upokojene

Število 417 50 128 10 37 144 34 14 —

1967
indeks 19,6 66 82 7,6 19 15 16,6 3,3

Število 512 51 121 36 33 136 67 50 18
1968

indeks 24,4 64 74 27 18 15,4 33 14,5

Število 589 65 111 40 56 135 92 73 17
1969

indeks 27,80 90 59,5 33,34 32,39 15,65 48,5 13,25

Tako je količnik porasta na 
1967. leto 1,41 %, na leto 1968 pa 
1,15%. Pod poprečjem 27,80 % 
letovalcev od vseh zaposlenih, 
so letovale le skupine K in VK. 
V rahlem upadanju pa je sku­
pina SU, v porastu razmerja leta 
1968 pa vse ostale skupine. Na 
vsak način je dosežen delni po­
rast PK in NK skupin, vendar se 
tudi s tako oceno rezultatov ne 
moremo strinjati in zadovoljiti, 
saj je iz slednjih skupin skupaj 
letovalo komaj 165 fizičnih de­
lavcev, čeprav je v podjetju naj­
bolj masovno zastopana.

Vse zaposlene smo ob lietni 
zaključni statistiki letovalcev 
razdelili v dve skupini, in sicer:

A — skupino predstavljajo vsi 
inženirji, tehniki, oddelkovodje 
in delavci strokovnih služb;

B — skupino pa predstavljajo 
vsi drugi v podjetju zaposleni 
delavci.

Primerjalni indeks letovalcev 
po skupini A in B je nasled­
nji:

Leto A B

število 193 244
1967

indeks 46,5 13,3

število 235 277
1968

indeks 67,9 16,1

število 272 317
1969

indeks 49,6 20

kar znaša 11,6% od vseh zapo­
slenih mladincev.

Primerjava organiziranih in 
neorganiziranih letovalcev:

Način X
> Za

po
­

sl
en

i
sk

up
aj

sv
oj

ci

Organizirano 721 322 399
Neorganizirano 394 296 298

Skupaj 1.315 618 697
r'r neorgani-
zi ranih 45,02 47,89 42,79

V naših in pogodbeno najetih 
počitniških domovih je v letu 
1969 letovalo skupaj 1.405 oseb. 
kar daje 14.423 dni. Od tega 589 
delavcev, kar predstavlja 6.201 
dan, 531 svojcev z regresom, kar 
predstavlja 5.570 dni in 127 svoj­
cev brez regresa, je 1.311 dni. 
Poleg tega je bilo v naših do­
movih 158 tujih gostov, tj. 1.341 
dni. Količnik tega stanja zapo­
slenih delavcev v podjetju je na­
veden v prvi tabeli (27,80 %).

Prav gotovo pa zanima člane 
kolektiva še podatek, kakšna je

j^jjgM

Pogled na plažo v Supetru na 
otoku Braču

struktura letovalcev po popreč­
nem osebnem dohodku na dru­
žinskega člana, ki izgleda tako­
le:

Poprečni OD 
na družinskega 
člana

Vsi Nad 600 600
500

400
500

300
400

300
200

do
200

število 589 131 85 84 97 94 98
struktura 1968 25 17 19 19 17 5
struktura 1969 100 22 15 15 16 16 17

Oumil

Količnik porasta na leto 1967 
je na skupino A 1,40%, na sku­
pino B pa 1,29 % in v letu 1968 
na skupino A 1,16 %, na sku­
pino B pa 1,15 %. Iz tega pa do­
bimo še bolj interesanten poda­
tek, če opravimo primerjavo na 
leto 1966, ko je iz skupine B le­
tovalo le 4,11 % delavcev, je 
sedaj tu povečanje največje.

Prav je tudi, da k primer­
javam dodamo še podatek de­
lavk — žena in mladincev za­
poslenih v podjetju. Delavk — 
žena je letovalo v preteklem le­
tu 183, kar znaša 47,2% od za­
poslenih žena in 91 mladincev,

V strukturi letovalcev po po­
prečnem osebnem dohodku na 
družinskega člana gre za izrazit 
premik na družine z manjšim 
dohodkom. Od leta 1967 je ude­
ležba te skupine rasla od 4 %, 
5 % na 17 %. Iz teh razlogov je 
računati na povečanje organizi­
ranih letovanj in porast letoval­
cev z nižjimi osebnimi dohodki, 
kar bo bistveno vplivalo na po­
večanje regresa na letovalca.

Plan letovanj v preteklem letu 
je bil pravilno postavljen in tudi 
skoraj dosežen, razen majhne 
izjeme, ko je od vseh rezervira­
nih nočitev ostalo 55 neizkori­
ščenih, ali 0,66 % nočitev. V tem 
primeru gre samo za domače na­
jete kapacitete in ni zajet poda­
tek še proste kapacitete v Ostra­
vi CSSR. Drugo pa je vprašanje 
finančnih sredstev. Služba je v 
letu 1969 planirala organizirarto 
dejavnost rekreacije (v višini 
200.000,00 din), zaradi česar so 
se izdatki z družbenim prispev­
kom povečali na okoli 270.000,00 
din. Pri tem pa še niso vračuna­
ni izdatki enodnevnega izletni­

štva, športne rekreacije in dru­
go, ker je to doslej financirala 
sindikalna organizacija. fTa (je 
dajala svoj delež tudi za stroške 
breznjačnih okrevancev, otroško 
kolonijo itd.

Ob vsem tem je pripomniti še 
nekaj o naših lastnih počitniš­
kih domovih. Obrat »Rinka« v 
Solčavi, depandansa v Logarski 
dolini in Piran, v katerih raz­
polagamo za čas treh mesecev z 
5.580 ležišči, kar je mnogo pre­
več v razmerju naših dejanskih 
potreb. Za počitniški dom v Pi­
ranu namreč potekajo razgovori 
o odprodaji, ker je trenutno že 
v najemu tuje stranke in zaradi 
tega v letu 1970 ne bo mogoče 
letovanje v tem kraju. Vse pre­
malo pa se zaposleni delavci 
podjetja poslužujejo doma »Rin­
ke«, čeprav bodo tega leta naj­
nižje cene penziona v primerjavi 
s cenami v najetih obmorskih 
krajih- Podobna je situacija ne- 
zasedenosti depandanse v Logar­
ski dolini, čeprav gre v okolici 

(Nadaljevanje na 11. strani)



Kako se bomo letos rekreirali
Služba z referatom za rekrea­

cijo je še vedno v dogovarja­
nju, da prevzame vso rekreativ­
no dejavnost podjetja v svoj se­
stav. Tako je namreč tudi sta­
lišče sindikalne organizacije, kar 
bi bilo iz aspekta koriščenja fi­
nančnih sredstev edino pravilno. 
Toda za tako združevanje je po­
trebno solidno sodelovanje sin­
dikata, da s svojimi vodji raz­
nih športnih sekcij izvaja že za­
četo organizacijo in neposredno 
skrbi za rekvizite in inventar, 
referat rekreacije pa naj bi se 
ukvarjal s tehničnimi priprava­

mi (obveščanja, korespondiranja, 
organizacije prevozov itd.). Na­
dalje, da referat neposredno 
skrbi za enodnevno izletništvo 
delavcev in prevzame vso odgo­
vornost nad organiziranjem iz­
letov, skratka, da prevzame 
glavno breme in to izvaja ob 
podpori sindikata, kar zadeva iz­
bire krajev, masovnosti itd.

Po vprašanju letnega oddiha 
delavcev v obmorskih krajih, 
ima služba že zaključene vse na­
jemne pogodbe. V glavnem gre 
za iste kraje, kakor v pretekli 
sezoni, raz.en nekih izjem pod­
jetij, tj. novih lastnikov domov, 
ki so pam odstopili del svojih 
neizkoriščenih kapacitet. Leto­
vanje bo omogočeno v Biogradu 
na moril, Crikvenicl »Ramen­
sko", Noval.ji 'na otoku Pagu, v 
Supetru na otoku Braču, na oto­
ku Ugljan v Preku, v Rabu na 
otoku Rabu in seveda v našem 
počitniškem domu »Rinka« ter 
v depandansi v Logarski dolini. 
V pogodbeno najetih krajih ima­
mo GR ležišč, in sicer v glavnem 
v sezoni, deloma pa tudi v pred 
in po sezoni.

Prav tako lahko v tekočem 
letu nudimo delavcem oddih v 
Ostravi v CSSR, in sicer za 23 
oseb. Čas, kadar bo mogoče te 
kapacitete koristiti, še ni znan, 
ker ustreznega odgovora doslej 
nismo prejeli. Služba je namreč 
predlagala razdobje 30 dni, in 
sicer od 20. julija do 20 avgusta.

Možnost prijave je možna že 
takoj in lahko vsi delavci svo­
bodno izbirajo kraje in čas le- 
tbvanja. Opozoriti želimo le na 
delno spremembo, ker je v pre­
tekli sezoni bila vpeljana pred- 
prijava, ki letos povsem odpade. 
Sedaj so možne samo direktne 
prijave, zato priporočamo, da se 
delavci posvetujejo neposredno 
v referatu za rekreacijo, kjer 
bodo ob prijavi dobili vse po­
trebne informacije.

Razne skupine oseb, pri kate­
rih gre za brezplačno zdravlje­

nje v zdraviliških zavodih, ozi­
roma podjetjih, brezplačno okre­
vanje, brezplačno letovanje 
krvodajalcev in socialno ogro­
ženih delavcev pa bomo pismeno 
obvestili, ko bodo liste predla- 
gancev zbrane. Krvodajalcem, 
ki so petnajstkrat in več daro­
vali svojo kri v humanih akci­
jah in izredno potrebnih prime­
rih, bo podjetje nudilo posebno 
ugodnost, čeprav bi se potem ne­
kateri odločili za letovanje v 
ČSSR. Poleg tega gre tudi za

\

otroško kolonijo, saj smo doslej 
pošiljali na lastne stroške po 
okoli 70 šolskih otrok v Baško. 
Isto število otrok je služba pla­
nirala tudi za letošnje leto in 
bomo zbrali podatke, kakor obi­
čajno s pomočjo institucij izven 
podjetja. Tudi v tem primeru 
gre za pomoč ogroženim druži­
nam delavcev.

V orientacijo posredujemo čla­
nom kolektiva še podatke izho­
diščnih cen penzionov v obmor­
skih krajih. Cene so povsod ne­
verjetno povišali in znašajo za 
dnevni penzion od 38,00 do 40,00 
dinarjev in več. To naj bi bile 
stalne sezonske cene, pred in po 
sezonske pa so nekoliko nižje (za 
dva do tri dinarje). Pri’ omenje­
nih cenah ne gre za nobene po­
sebne »super« penzione, kot npr. 
v hotelskih lokalih. Vsa podra­
žitev gre na rovaš povečanja 
cen živilskih izdelkov, ker so 
porasle od 9 do 13 °/o v primer­
javi s preteklim letom. V tej 
zvezi se bomo tudi cinkarnarji 
morali kmalu sprijazniti, da ne 
gre več dalje s tako nizkimi re­
gresi in vsotami, ki smo jih da­
jali za rekreacijo, če ne želimo, 
da doživimo močno upadanje ti­
stega, kar daje delavcem novih 
moči, razvedrila in elana pri 
vsakdanjem delu. K gornjim ce­
nam je še prišteti turistično in 
kopališko takso, kar znaša dnev­
no od 1 do 2 dinarja.

Mnogi se boste morda ob bra­
nju teh vrstic prestrašili in s 
svinčnikom v roki računali, ko­
liko vas bo stalo, ako pojdete 
na oddih z družino. Toda stanje 
je od dejanskih cen precej dru­
gačno. Služba si je prizadevala 
na vse mogoče načine omiliti si­
tuacijo in je uspešno sklenila 
precej ugodne pogodbe, tako da 
bodo čiste usluge dnevnih pen­
zionov najvišje 35,00 dinarjev, 
plus turistična taksa, ki je glede 
na različne kraje določena v vi­
šini 1 do 1,60 dinarja. Tako sta­
nje bi gotovo lahko privedlo do 
upadanja letovanja, zaradi česar

ima služba že pripravljeno spre­
membo predloga regresne lestvi­
ce in jo bo predložila v odlo­
čitev centralnemu delavskemu 
svetu. Pri tem gre še za neka- 

' tere spremembe, da se ublaži le­
tovalcu razlika v razmerju cen 
penzitmov preteklega leta, kar 
pa je neposredno odvisno od 
centralnega delavskega sveta, 
ako bo potrdil predložene spre­
membe z ozirom na trenutno 
gospodarsko stanje v podjetju.

Povsem drugačno pa je stanje 
cen v dnevnih penzionov v zdra­
viliščih. Vsa zdravilišča, kamor 
smo pošiljali svoje delavce na 
zdravljenje, so podražila njiho­
ve usluge za 10,00 do 17,00 di­
narjev, plus taksa. Pri sklepanju 
pogodb z zdravilišči pa nismo 
uspeli vplivati na njihove cene 
oziroma doseči znižanje le-teh, 
ker gre z naše strani za manjše 
potrebe. Dosegli smo le to, da 
se izognemu bremenu penalov, 
kar pa je .odvisno od ažurnosti 
referata, da v določenem roku 
in pravočasno odpovemo rezer­
vacijo. Podobno klavzulo smo 
uspeli vnesti tudi pri vseh dru­
gih pogodbah, da podjetje ne bo 
plačevalo penalov, ako bo refe­
rat v svojem poslovanju ažuren, 
razen ene pogodbe. Zaradi viso­
kih penalov si dovoljujemo opo­
zoriti člane kolektiva na solidne 
dogovore z referatom, in sicer, 
da prijavijo natančne rezervaci­
je in se pridržujejo prijavljenih 
rokov. V primeru, da bi kateri 
izmed članov kolektiva odpove­
dal rezervirani rok letovanja, je 
obvezan to storiti najmanj 20 
dni pred pričetkom letovanja, da 
mu ne zapade že vplačani znesek 
ob rezervaciji, ker bo moralo 
podjetje v nasprotnem primeru 
v nekaterih pogodbenih razmer­
jih plačati vsote dnevnih pen­
zionov. To so tudi razlogi, da 
smo uspeli v pogodbah doseči 
nižje cene penzionov od dejan­
skih.

Srečno letovanje!

REKREATIVNA 
DEJAVNOST LAM
(Nadaljevanje z 10. strani)
Solčave in Logarske doline za 
lepe izletniške točke v bližnji in 
daljni okolici, za planinsko višjo 
lego in zdravo počutje. Pretekla 
realizacija teh kapacitet je bila 
minimalna. Te d-.move je ko­
ristilo le 63 naših delavcev s 520 
nočitvami, kljub temu, da je 
mogoče koristiti počitniški dom 
»Rinko« v vseh letnih časih. De­
loma so te naše domove uporab­
ljala tuja podjetja, kot npr. 
Zdravilišče Slatina Radenci, 
»Elektra« Zagreb, »Siporex« Pu- 
la in letovalci iz CSSR. Obe sku­
pini domačih in tujih letovalcev 
sta koristili 312 penzionov, tj. 
863 dni.

V Supetru je kopališče oddaljeno le pet minut od stanovanja; plaža 
je peščena, okolje pa je gost borov gozdiček

.



Civilna zaščita v novem zakonu o narodni obrambi
(Nadaljevanje)

NADOMESTILO ZA 
IZGUBLJENE ZASLUŽKE

Vsem občanom, ki so na voja­
ških vajah, pripada denarno na­
domestilo za izgubljene zaslužke:

— občanom v delovnem raz­
merju pripada nadomestilo v vi­
šini poprečnega mesečnega do­
hodka v zadnjih treh mesecih;

— upokojencem in invalidom 
v višini pokojnine ali invalid­
nine;

— začasno brezposelnim obča­
nom, ki prejemajo nadomestilo v 
višini nadomestila zaradi začas­
ne brezposelnosti;

— svobodni poklici, kmetje in 
drugi občani zunaj delovnega 
razmerja prejemajo nadomestilo 
po predpisih, ki jih izda zvezni 
izvršni svet;

— če ima rezervist čin v voj­
ski, prejema nadomestilo po činu, 
če je to zanj ugodnejše.

ŽENSKE, VOJAŠKI OBVEZNIKI
Zakon o vojaški obveznosti 

prnaša pomembne novosti glede 
vojaške obveznosti žensk,

V čem so te novosti?
Razširjen je krog žensk — vo­

jaških obveznic in razširjene so 
njihove obveznosti kot vojaških 
obveznic.

Po novem zakonu so vojaške 
obveznice vse ženske, stare nad 
19 in mlajše od 40 let ne glede 
na strokovno izobrazbo — žen­
ske rezervni oficirji so vojaške 
obveznice do 50. leta.

Kakor moški, so tudi ženske, 
vojaške obveznice lahko razpo­
rejene na dolžnosti v JLA ali te­
ritorialni obrambi. Razlika je sa­
mo v tem, da ne služijo voja­
škega roka in da tudi ne spadajo 
pod naborno obveznost. Tudi 
ženske pa bo mogoče v prihod­
nje vpoklicati na vaje za pri­
pravljanje in usposabljanje za 
obrambo dežele.

REZERVA JLA IN
TERITORIALNE OBRAMBE

V rezervo JLA so lahko razpo­
rejene ženske vojaške obveznice, 
ki imajo potrebno izobrazbo za 
opravljanje raznih strokovnih 
poslov. To so:

— medicinsko osebje (zdravni­
ce, zdravniške pomočnice, medi­
cinske sestre);
— inženirke in tehnice vseh 

vrst;
— radiotelegrafistke, telefo­

nistke, prometnice itd.
V enote in službe teritorialne 

obrambe so lahko razporejene 
se ženske — vojaške obveznice, 
ne glede na strokovne kvalifika­
cije.

Jugoslovanski ljudski armadi 
kot operativnemu delu oborože­
nih sil so ženske potrebne pred­
vsem kot strokovnjaki in tudi v 
primeru vojne bi prišle na polo­
žaje, ki jih lahko prav tako 
uspešno opravljajo kakor moški. 
Tako se moški sproste za razpo­
reditev na bojne dolžnosti.

V enote teritorialne obrambe 
so, kot rečeno, lahko razporejene 
vse ženske — vojaške obveznice, 
ki niso razporejene v rezervo 
JLA. S tem je zakon omogočil 
vsem ženskam, da v praksi uve­
ljavljajo svojo ustavno pravico 
in obveznost glede obrambe de­
žele, kar je bilo po dosedanjih 
predpisih omogočeno samo ožje­
mu krogu žensk — strokovnja­
kom in tistim, ki se prostovoljno 
javijo in ki so sprejete v vojsko. 
Izraženo je tudi popolno prizna­
nje ženskam kot borkam in bra­
nilkam dežele. Vzpostavljena je 
široka osnova za organiziranje 
teritorialne obrambe in vključe­
vanje vsega ljudstva v obrambo 
dežele.

RAZPORED IN VPOKLIC ŽENSK
V VOJSKO

Zenske — vojaške obveznice, 
razporejene na vojaške dolžnosti 
v JLA, so lahko vpoklicane na 
svoje dolžnosti v primeru nevar­
nosti napada na deželo (nepo­
sredna vojna nevarnost) ali med 
vojno.

Ženske, razporejene v terito­
rialno obrambo, so lahko vpokli­
cane na vojaške dolžnosti tudi v 
mirnem času. V mirnem času bo­
do največkrat vpoklicane za:

— posamezno (osebno) uspo­
sabljanje za opravljanje določe­
nih poslov in dolžnosti v enotah 
teritorialne obrambe;

— vaje (kolektivno urjenje) in 
priučitev enot in služb teritorial­
ne obrambe;

— mobilizacijske vaje in pre­
izkušnje.

KDAJ SE ŽENSKE NE
VPOKLIČEJO NA VOJAŠKO

DOLŽNOST
V vojaško službo ne bodo vpo­

klicane ženske:
— katerih zakonski drug je 

vpoklican na vojaško dolžnost;
— vddve, ločene in samske, ki 

imajo otroka mlajšega od 15 let;
— nosečnice.

VOJAK IN REZERVIST
V TUJINI

Vojaku se lahko izda dovolje­
nj^ za potovanje v tujino za stal­
no' bivanje.

Rezervnemu oficirju, podoficir­
ju in vojaškemu uslužbencu je 
prepovedano vključiti se v služ­
bo tujih oboroženih sil ali skle­
niti kakršnokoli delovno razmer­
je s temi silami brez predhodne 
odobritve DSNO.

CIVILNA ZAŠČITA

Civilna zaščita je bila kot 
družbeno potrebna tudi doslej 
pravilno in pozitivno ocenjena, 
vendar njena pravna ureditev 
ni bila ustrezna. Zakon o narod­
ni obrambi iz leta 1955 je vse­
boval le nekaj določb, ki so se 
nanašale na to tvarino (od 92. 
do 95. člena in od 126. do 130. 
člena) in so določale, da je ci­
vilna zaščita obvezna za vse ob­

čane od 16. leta (zgornja meja 
ni bila določena), pri tem pa so 
bile izključene posamezne kate­
gorije občanov. Določena je bila 
tudi splošna obveznost izvrševa­
nja ukrepov civilne zaščite. Ti 
ukrepi pa razen obvezne gradit­
ve zaklonišč v novih stavbah ni­
so bili določeni v zakonu, tem­
več je bil Zvezni izvršni svet 
pooblaščen, da jih predpiše, ven­
dar pa jih ni izdal.

S spremembami in dopolnitva­
mi tega zakona iz leta 1965 je 
bilo delovno področje civilne za­
ščite razširjeno tudi za primer 
elementarne nezgode. Predvide­
no je bilo, da družbeno-politič- 
ne skupnosti lahko ustanovijo 
štabe za civilno zaščito. Na pod­
lagi tega določali so republiški 
zakoni o varstvu pred elemen­
tarnimi nezgodami določili usta- 
notivet štabov za civilno zaščito 
kot organov pristojnih za vod­
stvo boja zoper elementarnih ne­
zgod. Ti štabi so se zlasti uve­
ljavili v obrambi pred poplava­
mi.

Nov zakon o narodni obram­
bi je zelo globoko zajel, oziroma 
uredil tvarino civilne zaščite in 
je dal pomembno mesto v siste­
mu organiziranja in pripravlja­
nja splošne narodne obrambe, 
ter postavil široke pravne pod­
lage za njeno pripravljanje in 
organiziranje. Vse VI. poglavje 
(od 101. do 138. člena) zakona 
se nanaša na civilno zaščito.

POMEN CIVILNE ZAŠČITE
Civilna zaščita je organizacija 

narodne obrambe, katere naloga 
je preprečiti, odstraniti ali ubla­
žiti posledjce elementarnih ne­
sreč in vojnih akcij. Potreba po 
posebni organizaciji civilne za­
ščite je pogojena z značajem so­
dobnih bojnih sredstev in so­
dobnega načina bojevanja.

Obrambna moč vsake dežele 
je odvisna od človeškega in go­
spodarskega potenciala, in napa­
dalec prav zato uporablja taka 
sredstva, da bi mogel čim prej 
onesposobiti čim večji del pre­
bivalstva za oborožen boj, da bi 
porušil in razkrpjil gospodar­
stvo. Zato se vsaka dežela pri­
pravlja in organizira ne samo 
za oborožen odpor, temveč tudi 
za zaščito. Ker ni mogoče vna­
prej vedeti, kdaj in s kašnimi 
sredstvi bo sovražnik napadel, 
mora biti zaščita predvsem stal­
na in vseobsegajoča. Drugače re­
čeno, vsa družba mora biti zaje­
ta v sistem zaščite in usposob­
ljena, da se zaščiti pred najraz­
ličnejšimi vojnimi nevarnostmi.

ORGANIZACIJA CIVILNE 
ZAŠČITE

Organizacija civilne zaščite 
obsega enote za zaščito in reše­
vanje prebivalstva in material­
nih dobrin (enote civilne zaščite) 
in sistem ukrepov za zaščito in 
reševanje, ki jih organizirajo in 
store občani, delovne in druge 
organizacije in ustanove.

Vsak občan mora biti pred­
vsem sposoben, da pomaga sam 
sebi, članom svoje družine in so- 
občanom, ker se v vojni dosti­
krat dogaja, da medicinske in 
druge strokovne ekipe prizade­
tim ne morejo pravočasno pri­
skočiti na pomoč.

Bilo bi tragično, če bi človek 
izgubil življenje samo zato, ker 
nihče izmed svojcev ne zna za­
ustaviti krvavitve, ali dgti kake 
naj preprostejše pomoči. Zato je 
osnova civilne zaščite predvsem 
v usposobitvi vsakega in uspo­
sobljenost delovne skupnosti, de­
lovne organizacije, ustanove in 
stanovanjske hiše, da se sami 
zaščitijo, in v obstoju množične 
organizacije za zaščito in reše­
vanje.

ENOTE CIVILNE ZAŠČITE

Enote civilne zaščite so v na­
šem sistemu narodne obrambe 
sile, ki so namenjene za varstvo 
in reševanje prebivalstva ter 
materialnih dobrin pred vojnimi 
akcijami. Ustanovijo se, oprem­
ljajo, vadijo in opravljajo po­
trebne priprave že v miru, mo­
bilizirane so občasno in po po­
trebi v primeru neposredne voj­
ne nevarnosti in v vojnem sta­
nju. Mobilizirane pa so lahko 
tudi v miru, da bi sodelovale v 
akcijah za varstvo in reševanje 
pri večjih elementarnih nesre­
čah, kakor za vaje civilne za­
ščite.

Enote civilne zaščite, ki jih 
določa zakon, imajo pravzaprav 
značaj tako imenovane samoza­
ščite. Namenjene so predvsem 
za lastno zaščito in reševanje, tj. 
za zaščito svoje delovne organi­
zacije.

Po nalogah in namembnosti so 
enote civilne zaščite lahko naj­
različnejše: za prvo zdravniško 
pomoč, za zaščito pred radiacij­
skimi, biološkimi in kemijskimi 
sedstvi, za odstranjevanje ruše­
vin, gašenje požarov itd.

Čeprav različne po name­
nu imajo vse enote zaščite 
skupno nalogo, da rešujejo pre­
bivalstvo in materialne dobrine 
pred posledicami vojnih akcij.

KDO SE RAZPOREDI V ENOTE 
CIVILNE ZAŠČITE?

V enote civilne zaščite se lah­
ko razporede vsi občani od 16. 
do 65. leta, sposobni opravljati 
razne dolžnosti in posle zaščite.

Od teh so izvzeti:
— nosečnice in matere z otro­

ki izpod 7 let,
— občani v službi stalne sesta­

ve JLA,
— občani, ki gredo v pimeru 

vojne v JLA, enote in službe te­
ritorialne obrambe, kakor tudi 
tisti, ki so razporejeni na delo 
v delovnih organizacijah, usta­
novah in uradih ter miličniki.

(Nadaljevanje na 14. strani)
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V mesecu februarju je prišlo do stagnacije števila poškodb pri 
delu. Število izgubljenih dni pa se je v primerjavi s preteklim 
letom povečalo za 7 %. V primerjavi s poprečjem preteklega leta 
pa je vseeno manjše za 22 %.

Primerjava doseženih rezultatov za celotno podjetje

Poprečje
1969

Januar
1970

Februar
1970

Poprečno število zaposlenih
Število poškodb pri delu
Število izgubljenih dni
Število poškodb na 100 zaposlenih 
Število izgubljenih dni na 1 poškodbo 
Število izgubljenih dni na 1 zaposl. 
Število poškodb na poti
Število izgubljenih dni

2094
377

6498
18
17,1
3,08

61
1817

2068
24

388
14,9
16,2
2,24
6

159

2034
24

416
14,1
17,3

2,5
3

70

Skupaj vseh poškodb
Skupaj izgubljenih dni

438
8315

30
547

27
486

Iz tabele vdimo, da se v me­
secu februarju pogostnost po­
škodb kot tudi resnost nasproti 
januarju ni bistveno spremenila.

Pogostost in resnost poškodb 
sta daleč pod poprečjem lanske­
ga leta.

Primerjava doseženih rezultatov v sektorjih

Poprečno število zaposlenih 738 535 271 490 2034
Število poškodb pri delu 13 2 4 5 24
Število izgubljenih dni 238 38 83 57 416
Število poškodb na 100 zaposlenih 4,4 21,1 17,6 12,3 14,1
Poprečno število izgubljenih dni 

na 1 poškodbo 18,3 19,- 20,7 11,4 17,3
Poprečno število izgubljenih dni 

na 1 zaposlenega 3,87 0,85 3,7 1,4 2,5
Število poškodb na poti 2 — 1 1 3
Število izgubljenih dni 59 *“ 1 10 70

Skupaj vseh poškodb 15 ^ 2 4 6 27
Skupaj vseh izgubljenih dni 297 38 84 67 486

Pogostost poškodb je še vedno 
naj večja v metalurškem sektor­
ju kar gre predvsem na račun 
talilnice. Izredno je tudi narasla 
v kemijskem sektorju.

PROBLEMATIKA V
POSAMEZNIH SEKTORJIH
Metalurgija
V metalurškem sektorju je 

opaziti postopno zmanjševanje 
števila poškodb pri delu. To pa 
ne velja za izgubljene dni, ki 
so se v primerjavi z januarjem 
občutno povečali. Kljub vsemu 
pa so v primerjavi (število dni 
na enega zaposlenega) s pretek­
lim letom za 16% manjše.

Pri analizi fluktuacije je ugo­
tovljeno, da je bilo od skupaj 
19 sprejemov 6 sprejemov v me­
talurgiji, od skupno 54 izstopov 
je bilo v metalurgiji zabeleženih 
25 izstopov.

Pri analizi poškodb v posa­
meznih sektorjih ugotavljamo, 
da je 85% poškodb terjal pro­
izvodni proces.

Analiza vzrokov ponovno pri­
kazuje visok odstotek (61 %) 
poškodb zaradi neprevidnosti.

Pri analizi poškodb po delih 
telesa ni sprememb, poškodbe 
rok se gibljejo okrog 46 % in 
nog 30%.

Opekline predstavljajo 46 % 
vseh poškodb v sektorju. Po­
trebno je poostriti kontrolo iz­
vajanja ustreznih ukrepov, da se 
prepreči nadaljnje naraščanje 
števila opeklin. Neupoštevanje

varnostnih ukrepov je terjalo 
15 % opeklin (od 6 opeklin 2 za­
radi neupoštevanja varnostnih 
ukrepov).

Uprava in ostalo
V tem sektorju.se je v pri­

merjavi z januarjem zmanjšalo 
število poškodb kakor tudi iz­
gubljenih dni. Rezultat za fe­
bruar je zadovoljiv ter .ne pre­
sega poprečja preteklega leta.

Kemija
V kemijskem sektorju se je 

število poškodb glede na me­
sec januar povečalo tako, da je 
rahlo nad lanskoletnim popreč­
jem.

Pri fluktuaciji delovne sile be­
ležimo 6 vstopov in 4 izstope z 
dela, skupno 10 ljudi ali 3,7 % 
zaposlenih.

Pri analizi poškodb v dejavno­
stih ugotavljamo, da je 50 % po­
škodb terjal proizvodni proces.

Analiza vzrokov poškodb pri­
kazuje, da so vse poškodbe na­
stale zaradi neprevidnosti po­
škodovancev.

Analiza poškodb po obliki 
nam poVe, da je 75 % poškodb 
nastalo zaradi opeklin. Od tega 
je bila ena opeklina Hujšega 
značaja.

Vzdrževalni obrati
V tem sektorju se je število 

nesreč glede na mesec januar 
zmanjšalo in je pod lanskolet­
nim poprečjem.

Pri fluktuaciji delovne sile 
beležimo 5 vstopov in- 18 izsto­
pov z dela, skupno 23 ljudi ali 
4,7 % zaposlenih.

Pri analizi poškodb po dejav­
nosti ugotavljamo, da je 80 % 
poškodb terjalo vzdrževanje.

Prav tako kaže analiza vzro­
kov poškodb, da je 80 % poškodb 
nastalo zaradi neprevidnosti po-r 
škodovancev.

Analiza poškodb po obliki ka­
že tipične poškodbe pri delu 
vzdrževalnih obratov (udarec, 
urez, vbod, stisnjenje).

V MESECU FEBRUARJU SO SE 

PRI DELU POŠKODOVALI
V TALILNICI
Marko ČATER je pričel uliva­

ti cink v vlažen model. Pri tem 
mu je cink brizgnil po vratu in 
stegnu.

Stjepan VALJAVEC se je pri 
odstranjevanju predležev iz peč­
nih oken opekel s tekočim cin­
kom po nartu leve noge.

Anton VODELJŠEK je dobil 
opeklino po stopalu leve noge, 
ko je polnil retorte destilacijske 
peči. Del vroče šarže je vrglo iz 
retorte, ker ponesrečenec ni na­
polnil retorte tako, kot je po­
trebno.

Dimitrij MLADENOVIČ je od­
stranjeval cinkove bloke iz mo­
delov. Pri tem mu je blok zdrs­
nil v model ter mu stisnil prst 
leve roke.

Alojz TREFALT je pripravljal 
šaržo za destilacijsko peč, ko je 
njegov sodelavec odvrgel želez­
no cev, je nehote zadel ponesre­
čenca v piščal desne noge.

Nikola MILOJEVIC je pri či­
ščenju peči udaril z desno roTco 
ob dešaržni stroj ter si poško­
doval palec na roki.

Pero MANDIČ je pri delu v 
talilnici (manevru) dobil toplot­
ni šok.

Vinko VOLF se je pičil s cin­
kom v kazalec leve roke, ko je 
polnil thede peči.

V RAFINACIJI
Sejfo JUJIC je pri izpraznje- 

vanju preklopnega industrijske­
ga vozička dobil palec desne ro­
ke med konstrukcijo in preklop­
no posodo.

Leopold RANCIGAJ se je o- 
pekel s tekočim cinkom po vratu 
in rami. Do brizganja je prišlo 
pri vlivanju tekočega cinka v 
model, ki je bil počen in vlažen.

Milorad TASIČ je brez ščitni­
ka za obraz posegal v šaržirni 
prostor rafinacijske peči, pri tem 
mu je cink brizgnil v oko.

V VALJARNI
Ladislav GOVEDlC je pri pa­

kiranju cinkove pločevine zadel 
s kazalcem desne roke ob rob 
pločevine ter si ga porezal.

Jože VRBEK je pri ulivanju 
blokov' dobil nekaj kapljic teko­

čega cinka v čevelj ter se ope­
kel po stopalu leve noge.

V KEMIJI
Martin VERDEL se je pri uli­

vanju natrijevega sulfita v stroj 
za luske postavil neposredno v 
bližinoržleba tako, da mu je od­

bilo kapljico lužine v levo oko.
Azis HADIC je pri odpiranju 

vrat razkrojevalca dpbil kosi 
mokrega superfosfata v rokavi­
co, ki ga je zaradi še ne razkro­
jene žveplene kisline opekel po 
zapestju roke.

Adam BANlCEK si je pri 
transportu vreč s superfosfatom 
odrgnil hrbtno stran leve roke 
ob vrata vagona.

Janka PETRINA je vnetljiva 
zmes, ki se je razlila in vnela 
opekla po rokah in nogah.

V ELEKTRO DELAVNICI
Branko KUKOVIČ je zapiral 

vrata v ventilatorski prostor na 
novi žvepleni kislini. Pri tem 
so mu težka vrata poškodovala 
palec desne noge.

V STROJNI DELAVNICI
Dančev MITEVSKI je menjal 

ohišje mešalca pri kondenzator­
ju. Pri tem mu je ohišje zdrs­
nilo ter stisnilo ponesrečencu 
mezinec desne roke.

Vlado BOŽIC je pri spušča­
nju motorja v ohišje s pomočjo 
škripčevja dobil mezinec desne 
roke med motor in ohišje ter 
si poškodoval noht.

V GRADBENEM ODDELKU
Franc LEVAR je spuščal grad­

beni material po vrvi. Pri tem 
mu je vrv zdrsnila in mu po­
škodovala prste na roki.

V TRANSPORTNEM
ODDELKU
Mohamed KOVAČEVIČ se je 

pri prelaganju desk udaril po 
kazalcu desne roke.

V KUHINJI TOPLEGA
OBROKA
Franc PLETERSEK si je zlo­

mil palec na desni nogi, ko mu 
je pri razkladanju zabojev z 
zmrznjenim mesom en zaboj 
zdrsnil ter padel na stopalo.

V TEHNIČNI KONTROLI
Matija ŽUMER, dipl. ing. je 

pri hoji po stopnicah spodrsnil, 
pri padcu si je zlomil nogo v
nartu.

NA POTI NA DELO SO Sfi
POŠKODOVALI
Blaž MULEJ, Ivan HORVAT 

in Vinko ŽOHAR.

UHRIMUEl



Civilna zaščita v novem zakonu o narodni obrambi
(Nadaljevanje z 12. strani)
UGOTAVLJANJE SPOSOBNO­
STI ZA SLUŽBO V CIVILNI 

ZASCITI_
Na podlagi 89. člena zakona o 

narodni obrambi je Zvezni iz­
vršni svet izdal Uredbo o ugo­
tavljanju sposobnosti za službo 
v civilni zaščiti.

Sposobnost za službo v civilni 
zaščiti se ugotavlja na zahtevo 
obveznika civilne zaščite, ki je 
ž.e razporejen v enoto civilne za­
ščite. Zahtevo za ugotovitev spo­
sobnosti vloži obveznik pri pri­
stojnem občinskem organu.

Sposobnost za službo v civilni 
zaščiti ugotavlja zdravniška ko­
misija. ki jo v skladu s 4. točko 
53. člena zakona o narodni ob­
ranili določi občina.

To sposobnost lahko ugotovi 
zdravniška komisija tudi na 
podlagi zdravniške dokumenta­
cije o zdravljenju obveznika, ali 
zdravniške dokumentacije, dob­
ljene v postopku za presojo de­
lovne zmožnosti in invalidnosti, 
če ti izvidi zadoščajo za ugoto­
vitev sposobnosti.

Zdravniška komisija ugotovi, 
ali je obveznik sposoben ozircr- 
ma omejeno sposoben za službo 
v civilni zaščiti. Če zdravniška 
komisija ugotovi, da je obvez­
nik omejeno sposoben za službo
V civilni zaščiti, mora določiti 
h kateri vrsti del je lahko 
razporejen.

Obveznik, za katerega zdrav­
niška komisija spozna, da je ne­
sposoben za službo v civilni za­
ščiti, je oproščen služiti v civil­
ni zaščiti.

Razprava na delovni 
konferenci

(Nadaljevanje z 9. strani) 

sposoben kader, ki bo voljan- 
res aktivno sodelovati, da'bo­
do zastavljeni cilji dejansko 
doseženi. Med drugim je tudi 
dejal, da našo problematiko ob­
činski komite spremlja žc od 
novembra in da je z njo se­
znanil najvišje predstavnike 
družbeno političnih organizacij 
v republiki.

Tovarišica Olga Vrabičevft je 
v svoji r azpravi podkrepila: 
»Sanacijski program bo za Cin­
karno trd oreh, v katerem bo­
ste morali v kratkem času re­
šili to. kar se je prej prepočasi 
reševalo. Priporočam vam. naj 
ima ta sanacijski program 
"vgrajene ekonomske elemente.
V občinskem merilu bomo na­
peli Vse sile, da se bo Cinkarna 
rešila težav. To ne bo lahka 
stvar, kajti glavno težišče bo 
moralo pasti na vas. na vešč 
strokovnjake in vaše sposob­
nosti organiziranja ter reagi­
ranja. lzgledi so, vendar se 
stvari ne bodo uredile z razni­
mi deklaracijami ali prekinit­
vami dela. marveč z načrtnim 
delom in argumenti.

Sposobnost obveznika civilne 
zaščite za službo v civilni zašči­
ti se določi z odločbo, ki jo 
po izvidu zdravniške komisije 
izda pristojni občinski organ.

ZAŠČITA V DRUŽINI
Vsak občan in vsaka družina, 

kakor je rečeno v zakonu o na­
rodni obrambi, je dolžna storiti 
določene ukrepe za svojo zaščito.

V čem je obveznost občanov 
oziroma družine?

Predvsem v dolžnosti, da se 
usposobijo za samopomoč in sa­
mozaščito in da pravočasno pri- 
skrbe zaščitna sredstva, kakor 
so: zaščitne maske, komplet ob­
vez prve pomoči, sredstva 'za 
očiščenje vode itd.

Razen tega je vsak občan ozi­
roma vsaka družina dolžna:

— kupiti petrolejsko ali bate­
rijsko svetilko, svečo ali druga 
primerna sredstva za razsvetlja­
vo,

— prilagoditi svoje kletne pro­

store za zaklonišče,
— priskrbeti pesek, posode za 

vodo in primerno orodje, da bi 
bilo mogoče razkopati ruševine 
in gasiti manjše požare,

— zatemnjevati svoje .prostore 
in prometna vozila.

ZAŠČITA V STANOVANSKI 
HlSl

Organizacija civilne zaščite v 
stanovanjskih hišah je zaupana 
hišnim svetom. Njihova naloga 
je, da vsakemu stanovalcu dolo­
čijo dolžnost, ki jo bo opravljal 
v primeru vojnih pustošenj ali 
kake druge nesreče, kakor so po­
tresi itd.

Hišni sveti oziroma podjetja 
za gospodarjenje s stanovanjski­
mi hišami so dolžna organizirati 
enote .civilne zaščite (ekipe za 
prvo pomoč, gašenje požarov, 
razkopavanje ruševin, za skrb za 
slabotne — otroke, stare ljudi, 
bolnike in druge).

Hišni sveti in podjetja za go­
spodarjenje s stanovanjskimi hi­
šami so dolžni tudi:
- pravočasno urediti in pri­

praviti zaklonišča za stanovalce 
in sestaviti podroben načrt, kako 
bi se zaklonišča v danem tre­
nutku organizirano uporabljala,
- priskrbeti pTiročna sredstva 

za gašenje požarov in reševanje 
ogroženih,
- občasno organizirati vaje 

stanovalcev za preverjanje orga­
nizacije zaščite in n-jihove pri­
pravljenosti.

Važno je poudariti, da so hiš­
ni sveti in stanovanjsko podjetje 
odgovorni za organizacijo in iz­
vajanje in da je vsak stanovalec 
dolžan izpolnjevati vse ukrepe 
zaščite, ki so predpisani ali do­
ločeni ob dani priložnosti.

Stanovanjsko podjetje je dolž­
no priskrbeti opremo za enote 
civilne zaščite, ki se formirajo 
v stanovanjskih hišah.

(Dalje prihodnji;;)

Naše sodelavke so praznovale
V petek, dne 6. marca malo 

pred praznikom dneva žena, je 
bila naša sindikalna dvorana na­
polnjena do zadnjega kotička. 
Osnovna organizacija sindikata 
je našim sodelavkam priredila 
majhno slovesnost pred njihov 
praznik: sleherna članica našega 
kolektiva je prejela skromno 
praktično darilo, oskrbel pa je 
tudi za kulturni program, Jel so 
ga pripravile učenke in učenci 
osnovne šole >'Franja Vrunča«.

Učenke in učenci so se izkazali kol odlični recitatorji (slika zgoraj). 
Nadarjen harmonikar je zaigral nekaj poskočnih slovenskih narod­

nih pesmi (slika levo)
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ZVEDELI SMO
I V prvih dveh mesecih le- 
i tošnjega leta 38 gospodar- 
| skih organizacij ni moglo 
izplačati stoodstotnih oseb­
nih dohodkov, ker zakon o ]

| sredstvih delovnih organi­
zacijah določa, da tiste go- 

| spodarske organizacije, ki 
so končale polsovno leto z i 
izgubo smejo izplačati naj­
več osemdesetodstotne oseb­
ne dohodke od poprečja 

1 mase za osebne dohodke v 
letu, ko je podjetje zaklju­
čilo poslovanje z izgubo.

V januarju in februarju 
letošnjega leta so imeli v 
Sloveniji osemdesetodstotne 
osebne dohodke v 9 gospo­
darskih organizacijah s 7.895 

[ zaposlenimi v februarju se 
jim ije »pridružilo« še 23 
delovnih organizacij s 5.162 'D 

zaposlenima (skupaj 32 go- •£ 

\ spodarskih organizacij s A 
13.057 zaposlenimi), v dveh 
gospodarskih organizacijah 
z 28 zaposlenimi so izplačali 
minimalne osebne dohodke 
(40.000 S din), do konca 
marca pa v štirih gospodar­
skih organizacijah s 1.446 ( 
zaposlenimi niso izplačali 

| osebnih dohodkov za fe­
bruar.

OH, TAKO SEM UTRUJEN (A)
Pameten počitek več uspehov pri delu!

Večkrat občudujemo može in žene, ki so še v sivi starosti 
telesno in duševno čili in tako uspešno opravljajo svoje poklicno 
delo, da se včasih niti mladi ljudje ne morejo meriti z njimi. 
Če pa se pozanimamo za življenjske navade teh ljudi pa skoraj 
vselej ugotovimo, da niso samo dobri delavci, marveč si znajo 

< privoščiti tudi pravilen in pošten počitek.
Ljudje ki mnogo delajo, se 

npr. v prostem času ukvarjajo 
s slikarstvom, glasbo, vrtnar­
jenjem, ribolovom in podobno. 
Dobro se zavedajo, da je nji­
hov delovni učinek odvisen od 
delovne sposobnosti, le-ta pa 
od spočitosti. Zato si ne sme­
mo predstavljati počitka kot 
lenobno brezdelje, temveč kot 
zasluženo plačilo, ali kot po­
trebno pripravo za delo.

Udoben ležalnik je kot nalašč 
za to. Vozniki se naj vsaj v 
nedeljo ^pošteno sprehodijo.

Če boste poslušali te nasve­
te, boste kmalu opazili, da se 
vrača tek in spanec, vaše po­
čutje se bo izboljšalo. Vendar

to ni dovolj! Sprostiti in spo­
čiti se morata tudi vaš duh in 
zavest. Vsaj nekaj ur dnevno 
moramo vrteči s sebe skrbi, 
jezo in vse, kar nas duševno 
obremenjuje. Najbolje bo, če 
se takrat posvetite svojemu 
»konjičku
y Za konec tedna in proste dni, 
si napravite približen načrt, 
kako si boste oddahnili. Po­
sebno dobro morate izrabiti 
letni dopust, kajti počitek, 
sprememba zraka in okolja se 
vam bodo poznali vse leto.

Kako se najbolje 
spočijemo

Marsikdaj vidimo, da ljudje 
nimajo pravih pojmov o po­
čitku. Kaj radi pretiravajo ali 
opravljajo nasilne kure. Neka­
teri se ure in ure parijo na 
pekočem soncu ali preštevajo 
kilometre prehojene poti, utru­
jeni, da jim klecajo kolena. 
Naslednji dan pa s težavo de­
lajo. Tako ravnanje nima — 

kot sploh sleherno pretirava­
nje — nič opraviti s počitkom. 
Lotevajte se stvari, pri katerih 
se boste telesno in duševno 
čutili prerojene in osvežene.

Z A H V A«L A

Ob težki izgubi mojega dragega očeta

FRANCA BAUMANA

e iskreno zahvaljujem vsem prijateljem in sodelavcem, ki 
o v težkih urah sočustvovali z menoj, ga v tako velikem 
tevilu spremili na njegovi zadnji poti, mi izrazili ustno ali 
lismeno sožalje — sodelavcem hvala za poklonjeno cvetje.

Žalujoča hčerka Mira Bauman

Izdaja Cinkarna, metalur- 
ško-kemična industrija, Ce-: 
lje. Urejuje uredniški od­
bor. Odgovorni urednik 
Zlatko Sentjurc. Glasilo iz­
haja vsakega 15. v mesecu. 
Prispevke sprejemamo do 
28. v mesecu. Rokopisov in 
slik ne vračamo. Naslov: 
Uredništvo glasila »Cinkar­
na r« Cinkarna, Celje. Te­
lefon 39-81, interna 22. 
Tisk in klišeji GP »Celjski 

tisk« Celje

V Biogradu na moru bomo 
lahko letovali v prijetnem 
počitniškem naselju v boro­
vem gozdičku, oddaljenem 
»d morja dobrih 200 m; 
plaža je peščena in se po­
lagoma spušča v morje (sli­
ka zgoraj)

Počitniški dom »Ramensko« 
leži v neposredni bližini 
morja; plaža je lepo ure­
jena (na sliki spodaj)
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SPOŠTOVANO UREDNIŠTVO!

Sprejmite prisrčne tovariške 
pozdrave z željo, da se Cinkarna 
čimprej izvleče iz vseh težav. 
Od nekdanjega štipendista in so­
delavca Stanka Jezernika, ki 
služ.i vojaški rok v Zagrebu.

Pri , izbiri počitka in raz­
vedrila moramo upoštevati 
svoje poklicno delo in po mož­
nosti izbirati nasprotje naše 
poklicne dejavnosti. Če ves 
dan sedimo v pisarni, se bomo 
v prostem času razgibali na 
čistem zraku, uganjali šport, 
ribarili, vrtnarili in podobno. 
Kdor ves teden težko~dela in 
je nenehno na ttogah, bo v ne­
deljo miroval na čistem zraku.



Vrednost točke
V MARCU (

(ZA CELOTNO PODJETJE) 0,83 din

kadrovske

Objavljamo spored filmov, ki jih 
bomo gledali v celjskih kinemato­
grafih od 15. aprila do 15. maja 1970.

Kino Union

Od 23. do 25. aprila »SRAMOTA«, 
švedski film

Od 26. do 27. aprila »PET MAŠČE­
VALCEV«, italijansko-španskl barv­
ni film

Od 28. do 30. aprila »POŽAR RI­
MA«, italijanski barvni film

Od 1. do 4. maja »OROŽNIK SE 
ŽENI«, francosko-italijanski barvni 
film

Od 5. do 6. maja »JUNAKI PAV­
LOVE ULICE«, ameriško-madžarski 
barvni film

Od 7. do 10. maja »UMAZANA 
IGRA«, angleški barvni film

Od 11. do 15. maja TRIJE PLAVI 
PANTERJI«, kanadsko-italijanski 
barvni film

Predstave so vsak dan ob 16., 18. 
in 20. uri. Program objavljamo po 
podatkih Kinopodjetja Celje in za 
spremembe ne odgovarjamo.

V MARCU SO PRIŠLI V PODJETJE: 
Majerič Maks* Boškovič Milorad, 
Beganovič Movalja, Filidjanovič 
Miodrag, Kuridža Djordje, Jaki- 
movski Trojan, fekulovič Vladimir, 
Rožič Ivan, Beriša Šerniet, Balaš- 
ko Mijo, Kolar Milan, Rižnar Mar­
tin, Šofrič Ranko, Beriša Cemalj, 
Gaši Rafit, Kuduzovič Ismet, Ste- 
panovski Boris, Markovič Vojislav, 
Petek Franc, Bukvič Franc, Jus Ja­
nez, Popovič Milovan, Ojdanič Slav­
ko, Jevtič Spasoje, Mičič Milorad, 
Lazič Slobodan, Popovič Ljubomir, 
Antonijevič Dragutin, Jordačijevič- 
Marjan, Stojanovič Ccdo, Aškerc 
Franc, Horvat Dušan, Nuhanovič 
Rafija, Rojc Irena, Turnšek Lina, 
Stropnik Jože, Koštomaj Danica, 
Džombič Isafet, Vengust Vida, To­
dorovič Tomislav, Majkovič Hilmi- 
ja

ODŠLI IZ PODJETJA: Tovornik 
Alojz, Peleš Ismet, Majcen Adolf, 
Štancer Feliks, Rajh Jože, Rojin 
Ivan, Zaveršek Breda. Huskič Atif, 
Kožar Božidar, Hadžič Adem, Poz­
nič Marija, Artnak Ivan, Gaši Rifet, 
Beriša Cemalj, Ivanič Milorad, Pa- 
jič Mitar, Ilič Pero, Plevčak Anton, 
Sečič Sevalje, Kovačevič Ivo, Jus 
Janez, Horvat Alojz, Kozel Stefan, 
Cudovan Drago, Martek Ivan, Boš­
kovič Milorad, Lehkec Nikola, Si- 
ladži Josip, Kopinšek Stanislav, Alič

Husein, Jančič Franc, Kuduzovič 
Ismet, Ribič Alojz, Milič Miladin, 
Preducič Jovan, Jačimovič Aleksa, 
Jovanikič Petar, Lugarič Milan, 
Majkovič Himlija, Peunik Oton, Pr- 
vulovič Milutin, Mikek Zdravko, 
Zalokar Anton, Lavbič Ciril, Udovč 
Frančišek, Jazbinšek Peter, Petro- 
vac Mustafa, Jujič Sejfo Majkovič 
Suljo. Rančigaj Leopold, Djukelič 
Ilija, Plauštajner Emil, Kokol An­
ton, Jesenovec Lidija, Vovk Roman, 
Turnšek Mihael, Mijič Stevo, Jaz­
binšek Jože, Sagadin Franc, Barto- 
lič Blaž, Perc Drago.

V JLA STA ODŠLA: Vajdi Janko, 
Stuler Peter.

V POKOJ SO ODŠLI: Kranjc Ru­
dolf, Trbojevič Milenko, Kožuh 
Emil, Čretnik Avgust, Perko Ida.

POROČIL SE JE: Jazbec Boris.

REBUS

SINDIKALNI SMUČARSKI DVOBOJ EMO - CINKARNA
Ob lepem sončnem vremenu je bil v petek, 20. marca organi­

ziran smučarski dvoboj na Celjski koči, med ekipama EMO in CIN­
KARNE. Tekmovanja so se udeležili starejši člani (nad 35 let) in 
mlajši člani (do 35* let).

Od 14. do 17. aprila »KRVAVI 
PLEN«, ameriški barvni film

Od 18. do 21. aprila »DETEKTIV«, 
amreški barvni film

Od 22. do 25. aprila »MAROKO 7«, 
ameriški barvni film

Od 26. do 29. aprila »LAHKA ZE­
NA«, italijanski barvni film

Od 30. aprila do 3. maja »TEPE- 
PA«, italijanski barvni film

Od 4. do 5. maja »CHARLIE BUB- 
BLES«, angleški barvni film

Od 6. do 10. maja »IZKRCAVANJE 
PRI ANZIU«, italijanski barvni film

Od 11. do 13. maja »ULICA BREZ 
ZAKONA«, ameriški barvni film

Od 14. do 17. maja »DIVJI ANGE­
LI«, jugoslovanski barvni film

Kino Metropol

Vsaka ekipa j'e štela v konku­
renci 9 članov (3 starejši in 6 
mlajših). Na dobro pripravljeni 
progi ob ugodnih snežnih raz­
merah so se po progi najprej 
spustili starejši člani. Med sta­
rejšimi člani so bili tekmovalci 
iz EMO boljši, ker sta od naših 
kar dva tekmovalca padla.

Končni rezultat je bil:

EMO 170,6 sek.
CINKARNA 333,2 sek.

Posamezniki pa so se uvrstili 
takole: 1. Cater Berni (Cinkar­

na) 54,0 sek.; 2. Tratnik (EMO) 
54,2 sekr; 3. Bajramovič (EMO) 
57,2; 4. (Polutnik (EMO) 61,2; 5. 
Rozman (Cinkarna) 1,30,8; 6. 
Ramšak (Cinkarna) 1,48,4.

Za starejšimi so startali mlaj­
ši člani. Tu je Cinkarna dosegla 
popolen uspeh, saj so prva tri 
mesta zasedli tekmovalci iz Cin­
karne, pa tudi ekipno smo bili 
boljši s časom:

CINKARNA 302,8 sek.
EMO 373,6 sek.

Med posamezniki pa je bil 
vrstni red naslednji: 1. Poder- 
gajs (CC) 42,8; 2. Kitak (CC) 
44,4; 3. Kovačič (CC) 46,8; 4. Ca­
ter (EMO) 47,2; 5. Volavšek (CC) 
51,6; 6. Šrot (EMO) 54,3; 7. Pe­
čovnik (EMO) 54,6; 8. Ločnikar 
(EMO) 57,1 9. Dečman (CC) 57,8; 
10. Lebič (EMO) 58,2; 11. Kolar 
(CC) 1,01,4 in 12. Koželj (EMO) 
1,02,2.

Po končanem tekmovanju je 
bila razglasitev rezultatov, kjer 
so tekmovalci iz Cinkarne dobili 
v dar lep pokal. Srečanje se je 
končalo s prijetnim družabnim 
večerom. Na koncu smo se do­
govorili, da bo odslej srečanje 
tradicionalno — vsako leto.

G. K.

Od 17. do 20. apVila »V VRTINCU 
NEMIRA«, italijansko ameriški barv. 
ni film

Od 21. do 22. aprila »RINGO IN 
NJEGOV ZLATI REVOLVER«, itali­
janski barvni film

Od 23. do 27. aprila »SESTANEK S 
SMRTJO«, italijansko-ameriški barv­
ni film

Od 28. aprila do 2 maja »TARZAN 
ZMAGUJE«, ameriški barvni film

Od 3. do 6. maja »PETERKA ZA 
PEKEL«, italijanski barvni film

Od 7. do 10. maja »DIVJA TOL­
PA«, ameriški barvni film

Od 11. do 13. maja »SHOK COR-, 
RIDOR, angleški film

Od 14 do 17. maja »SHALAKO«, 
francoski barvni film

Kino Dom

Od 17. do 19. aprila »VABA ZA 
MORILCA«, ameriški film 

Od 20. do 22. aprila »RDEČI 
PLASC«, danski barvni film Naši tekmovalci, ki so se pomerili s smučarsko ekipo EMO


